



ЗА ЗАСЛУГИ ПЕРЕД РАЙОНОМ

Первое в новом году заседание Муниципального совета ЯМР началось с торжественного момента: Владимиру Александровичу Дружицкому, возглавлявшему исполнительную власть Ярославского района с 1987 по 2004 год, было вручено удостоверение почетного гражданина Ярославского муниципального района.

[Подробности – на странице 5.](#)

**ТЕЛЕВИЗИОННАЯ
ПРОГРАММА
С 8 ПО 14 ФЕВРАЛЯ**

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ИЗДАЕТСЯ С 1 НОЯБРЯ 1937 ГОДА



Ярославский АГРОКУРЬЕР

2016 ГОД
4 ФЕВРАЛЯ
ЧЕТВЕРГ
№4 (9793)

16+

выходит по четвергам

электронная версия газеты. agrokurier.ru

ЯРОСЛАВСКИЙ РАЙОН ПРИНИМАЕТ КРАЕВЕДОВ СО ВСЕЙ СТРАНЫ



На Всероссийском съезде краеведов-филологов, проходившем в Ярославской области на прошлой неделе, собрались краеведы со всей страны. На 22 диалоговых площадках, развернувшихся в ходе съезда, обсуждалась главная проблема – «Краеведение как ресурс формирования российской идентичности школьников». Краеведы побывали в библиотеках, музеях, сельских школах, в том числе и нашего Ярославского района. Сразу три школы района – Пестрецовская, Толбухинская и Мокеевская – принимали у себя гостей этого съезда и делились своим опытом краеведческой работы...

[Подробности читайте на страницах 8–9.](#)

| ОТ ЧЕТВЕРГА ДО ЧЕТВЕРГА |

Возбуждено уголовное дело

Ярославской межрайонной природоохранной прокуратурой в ходе рассмотрения обращения выявлен факт порчи земли на территории деревни Мокеевское Туношенского сельского поселения. Проверка показала, что очистные сооружения канализации населенного пункта находятся в нерабочем состоянии, сточные воды поступают на землю без какой-либо очистки, при этом площадь загрязнения, по оценке специалистов, составила 985 кв. м. В загрязненной почве установлены многократные превышения по загрязняющим химическим веществам, окружающей

среде причинен вред на сумму 1260800 рублей. Материалы проверки прокуратуры послужили основанием для возбуждения ОМВД России по Ярославскому району уголовного дела по ч. 1 ст. 254 УК РФ – порча земли. В ходе дознания предстоит установить виновных лиц.

В память о руководителе

5 февраля, в годовщину смерти заслуженного работника сельского хозяйства, почетного гражданина Ярославского района, многолетнего руководителя сельхозпредприятия «Михайловское» Александра Федоровича Козлова, на

здании Кузнечихинского дома культуры будет торжественно открыта памятная мемориальная доска. Начало мероприятия в 13 часов. Приглашаются все желающие.

Чемпионат ЦФО

С 27 по 31 января на территории Карабихского сельского поселения в спортивно-оздоровительном комплексе «Подolino» прошел чемпионат Центрального федерального округа по лыжным гонкам. В самом красочном виде состязаний – индивидуальном спринте – принял участие представитель Ярославского района Юрий Ви-

26 января в департаменте АПК и потребительского рынка Ярославской области состоялось совещание, прошедшее в форме «круглого стола», посвященное ходу реализации региональных программ, направленных на поддержку фермеров – «Поддержка начинающих фермеров» и «Развитие семейных животноводческих ферм». В совещании приняли участие главы крестьянско-фермерских хозяйств, получившие гранты в 2012–2015 годах, руководители и специалисты департамента АПК, департамента ветеринарии, Информационно-консультационной службы АПК, ОАО «Ярославлягропромтехснаб», представители кредитных учреждений.

Совещание открыл директор департамента АПК Александр Кошлаков, который рассказал о ходе реализации данных программ, подчеркнув их значимость и востребованность. Директор отметил и факторы, затрудняющие в настоящее время развитие фермерских хозяйств: проблемы с реализацией продукции, нехватка овощехранилищ и убойных пунктов, отсутствие кооперации и т. п. Уже намечены пути решения этих вопросов. В настоящее время готовится проект строительства в Ярославской области крупного оптово-распределительного центра для хранения овощей, мяса и молока, который планируется ввести в эксплуатацию к 2017 году. На территории этой базы будет предусмотрена первичная обработка, сортировка, упаковка и переработка сельскохозяйственной продукции. Для решения проблем с реализацией помимо регулярно проводимых ярмарок «Покупай ярославское» намечено открытие отдельных фермерских рынков.

Представитель ООО «ЯрАгроКлуб» Андрей Rogozin выступил с предложением о создании потребительского кооператива, в котором был бы организован полный цикл переработки, начиная от убоя жи-



ОБСУДИЛИ ПРОБЛЕМЫ ФЕРМЕРОВ

В МИНСЕЛЬХОЗЕ СПРОГНОЗИРОВАЛИ УРОЖАЙ 2016 ГОДА

Россия в 2016 году должна собрать 104 миллиона тонн зерновых. «Эту цифру мы обязаны выполнить, это наша задача», – заявил журналистам глава департамента растениеводства Минсельхоза РФ Петр Чекмарев.

Однако он отметил, что все будет зависеть от того, как пройдет перезимовка и сохранятся озимые культуры, которые дают 45 процентов валового сбора зерна. И после того как станет ясна ситуация

с их сохранностью, можно делать уже первый реальный прогноз, сообщают РИА Новости.

При этом, по его словам, из-за большого количества снега риск вымерзания минимален, поэтому ситуация на полях лучше, чем в прошлом году.

Согласно предварительным данным Росстата, в 2015-м валовой сбор зерновых и зернобобовых культур в России составил 104,3 миллиона тонн в весе после дора-

ботки, что на 23,1 процента больше среднего уровня последних пяти лет. И это несмотря на сложные условия, в которых пришлось работать крестьянам: засуху, наводнения и пожары в некоторых регионах страны.

Был получен рекордный урожай кукурузы на зерно (12,7 миллиона тонн) и риса (1,11 миллиона тонн).

«Российская газета»

вотных на модульных бойнях и заканчивая переработкой продукции с созданием в дальнейшем собственного бренда и сети магазинов.

С докладом о проведении государственной политики в сфере ветеринарии на территории Ярославской области выступил директор департамента ветеринарии – главный государственный ветеринарный инспектор Ярославской области Александр Чавгун. Ему было задано

много вопросов, особенно в связи с запретом на продажу мяса животных подворного убоя.

Фермерские хозяйства наряду с другими сельхозпроизводителями имеют право на получение государственной поддержки. Специалист департамента АПК Наталья Дугина рассказала о видах такой поддержки для малых форм хозяйствования.

Успешное функционирование фермерского хозяйства затруд-

нительно без консультационной поддержки. Директор Информационно-консультационной службы АПК Алексей Олонцев в своем выступлении отметил роль квалифицированного консультирования как для фермера, который только начинает свою деятельность и готовится к конкурсу на получение гранта, так и для уже действующего КФХ. В данном случае с грантополучателями заключаются договоры на консультационное

сопровождение. Специалисты службы оказывают фермерам помощь в составлении отчетности, консультируют по возникающим технологическим, правовым, экономическим и другим вопросам.

На территории Ярославской области действует программа по приобретению техники на выгодных условиях лизинга через ОАО «Ярославлягропромтехснаб». С условиями такой финансовой аренды присутствующих ознакомил генеральный директор компании Сергей Елисеев.

В ходе совещания выступили главы КФХ, которые поделились своим опытом освоения гранта. Встреча фермеров и специалистов за «круглым столом» позволила выполнить главную задачу совещания – обсудить и найти решение накопившихся проблем. Каждый желающий смог высказаться и задать интересующие вопросы. Подобные встречи планируется проводить регулярно.

Анна МИХАЛЕВА,
ведущий экономист-консультант
ГОАУ ЯО «Информационно-консультационная служба АПК»

КРАСНАЯ ШАПОЧКА ВСЕХ УМНЕЙ

Хорошей и доброй традицией в Красных Ткачах становится регулярное проведение интеллектуальных игр. Работникам Красноткацкого ДК полюбилась эта форма клубной работы. Кажется, совсем недавно прошел первый осенний кубок «Золотой запас знаний», и вот новое испытание для эрудитов, второй открытый зимний кубок «ГОД «EveryKa».

На этот раз в зале ЦДТ «Ступеньки» собрались семь команд интеллектуалов: «Карабихская школа», «Деревня Кормилицино», «ЦДТ «Ступеньки», «Детский сад «Ленок», «Детский сад «Красная Шапочка», «Красноткацкая школа» и «Дублёры-Ленок-2».

Темой интеллектуальных заданий стал объявленный в России Год кино. Портреты актеров, знакомые и любимые песни из кино, творчество выдающегося кинорежиссера Эльдара Рязанова, зарубежные фильмы, крылатые фразы и интересные факты из истории кинематографа и, конечно, Ярославль в кино.

Ведущий не давал участникам расслабляться – на подготовку ответов отводились считанные секунды.

Непросто было членам жюри подсчитать количество правильных ответов, чтобы определить, кто справился с непростым заданием лучше других. Но самой успешной оказалась команда детского сада «Красная Шапочка», ей и достался переходящий кубок второго открытого зимнего кубка «ГОД «EveryKa».

Артур ЧЕРНЫШЕВ
Фото Юлии СТОЙЧЕВОЙ



| ОТ ЧЕТВЕРГА ДО ЧЕТВЕРГА |

ноградов. В рамках квалификационного отбора он стал четвертым, с отставанием от лидера всего в три секунды. В ходе финальной гонки по свежему снегу в знаменитый подлинский «Лоб» (так называется подъем) спортсмены поднимались приблизительно с равной скоростью, а вот вниз атлетически сложенные лыжники, специализирующиеся именно на спринте, мчались значительно быстрее относительно небольших «дистанционщиков». Потому в мужском финале ярославцев не наблюдалось, а Юрий Виноградов добрался только до финала «Б», заняв седьмое место в общем зачете. По итоговым результатам чемпионата ЦФО Ярославская область – на третьем обще-

командном месте. Первое место у Московской области, второе – у лыжников из столицы.

День зимних видов спорта

7 февраля любители лыж, сноубордов и других зимних видов спорта соберутся в спортивном парке «Изгиб» на территории Карабихского сельского поселения. В этом году участники будут соревноваться в слаломе, фристайле и акробатике, поучаствуют в параде участников, анимационной программе. Кроме того, состоятся заезды в дисциплинах ски и борд-кросс. Первый день зимних

видов спорта состоялся в прошлом году и был посвящен XXII Олимпийским зимним играм и XI Паралимпийским зимним играм в Сочи-2014.

Приватизация продлена

Оформить приватизацию можно будет до 1 марта 2017 года. Соответствующее заявление сделал министр строительства и ЖКХ России Михаил Минь. По действующему законодательству срок бесплатной приватизации жилья истек 1 марта 2016 года. Не исключено, что это будет последнее продление срока бесплатной приватизации.

СТУДЕНЧЕСКИЕ ВАЛЕНКИ

29 января на территории Козмодемьянского филиала Великосельского аграрного колледжа прошел ежегодный зимний день здоровья «Студенческие валенки».

В нем приняли участие 6 команд – учащиеся и преподаватели колледжа. Для участников были организованы конкурсы, в которых нужно проявить ловкость, быстроту, находчивость и умение работать в команде. Также с успехом прошел творческий конкурс «Танцующие валенки», где участники представляли танцевальные номера. Огромный восторг вызвал номер команды «Кузьмовские неформалы» – команды преподавателей колледжа.

Призовые места в спортивных соревнованиях распределились



следующим образом: 1-е место – «Торнадо», 2-е – «Кузьмовские неформалы» и 3-е – «Дембеля».

В творческом конкурсе «Танцующие валенки» 1-е место заняла команда «Кузьмовские неформалы», 2-е – «Фиксики», а 3-е место заняла команда «Валенки».

Все участники зимнего дня здоровья получили грамоты и памятные

призы. В конце февраля планируется проведение традиционного спортивного праздника «Школьные валенки», участниками которого станут команды школ Ярославского муниципального района.

Анна МИХАЙЛОВА,
специалист по социальной работе с молодежью МЦ «Содействие»

ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ

28 ЯНВАРЯ в ОМВД России по Ярославскому району поступило заявление о том, что неизвестный путем отжатия окна проник в строящийся дом, расположенный на 5-м Лесном проезде в поселке Заволжье, откуда похитил радиаторы отопления, автомобильные шины, электро-рубанок, циркулярную пилу, паяльник. Ущерб составил 76,2 тыс. руб. Возбуждено уголовное дело.

ВЕЧЕРОМ ТОГО ЖЕ ДНЯ из автомобиля «Тойота Рав», оставленного без присмотра на парковке ТЦ «Ярославский Вернисаж», был украден радар-детектор. Проводится проверка.

29 ЯНВАРЯ в полицию обратился житель улицы Новой деревни Кузнечиха, со двора которого через незапертые ворота неизвестные лица похитили снегоход «Ямаха» красного цвета. Возбуждено уголовное дело.

РАННИМ УТРОМ 30 ЯНВАРЯ на 1-м километре автодороги, ведущей от села Григорьевского к поселку Михайловскому, был обнаружен мужчина с телесными повреждениями, доставленный в больницу, где у него была диагностирована травма головы. Полицейские установили личность пострадавшего: им оказался житель поселка Михайловского, 1984 года рождения. Проводится проверка, устанавливаются все обстоятельства произошедшего.

ПОЖАРЫ

• 28 января в 18 часов 49 минут поступило сообщение о возгорании дачного дома в деревне Шелепино Кузнечихинского СП. На место происшествия выехали 27 человек личного состава и 8 единиц техники. В 21 час 50 минут была объявлена полная ликвидация пожара. Огнем уничтожено строение дома на площади 160 кв. м.

• Днем 30 января на 3-м Сиреневом проезде в деревне Полесье Заволжского СП сгорел строительный вагончик.

• В тот же день загорелся жилой дом в деревне Курилово Ивняковского СП. Три часа пожарные боролись с огнем. В результате пожара уничтожено строение дома (на фото).



ДТП

Столкнулись у кладбища

20 января в 17 часов 30 минут на 10-м километре Юго-Западной окружной дороги города Ярославля, в районе остановки общественного транспорта «Кладбище Чурилково», произошло столкновение автомобилей «Форд», МАЗ и «Рено».

В результате дорожно-транспортного происшествия пострадали два несовершеннолетних пассажира автомобиля «Рено», 2010 и 2011 годов рождения, жители Ярославского района. В ходе проведения проверки установлено, что несовершеннолетние пассажиры находились на заднем сиденье автомобиля, были пристегнуты ремнями безопасности с использованием специального детского удерживающего устройства «ФЭСТ».

Госавтоинспекция напоминает водителям транспортных средств, что во избежание дорожно-транспортных происшествий в зимний период следует неукоснительно соблюдать скоростной режим и необходимую дистанцию между движущимися автомобилями, избегать резких маневров при перестроении и торможении и, конечно, выполнять предписания дорожных знаков.

ОГИБДД ОМВД России по Ярославскому району

КРИМИНАЛ

Проводится доследственная проверка

Вечером 29 января в лесополосе рядом с деревней Филсово Кузнечихинского сельского поселения было обнаружено тело 20-летнего молодого человека, который покончил жизнь самоубийством, повесившись на дереве. Он оставил предсмертную записку, содержание которой не разглашается в интересах следствия.

В лес юноша приехал на своей автомашине, оставив ее на обочине дороги. Тело обнаружили сотрудники ДПС, к которым поступило сообщение о бесхозном автомобильном транспорте. Со слов родственников, последнее время юноша пребывал в депрессии, обращался по этому поводу к психологу, наркотические средства и алкоголь не употреблял.

По факту произошедшего Ярославским межрайонным следственным отделом следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ярославской области проводится доследственная проверка. Выясняются возможные мотивы суицида. По результатам проверки будет принято процессуальное решение.

Два кабана и один лось

Свободная охота на кабанов запрещена повсеместно. Отстрел этих животных допускается только по лицензиям. Охотники, получившие лицензии на отстрел, должны знать правила охоты на этого крупного и ценного зверя.

30 января в ОМВД России по Ярославскому району поступило сообщение от егеря Никольского охотничьего хозяйства Туношенского сельского поселения о том, что им в лесном массиве, возле кормушки для животных, обнаружены следы разделки кабанов. Егеря сразу понял, что в лесу орудовали браконьеры, и позвонил в районную полицию, а на место происшествия вызвал старшего участкового уполномоченного майора полиции Дмитрия Константиновича Румянцева. Опытный участковый по следам, оставленным преступниками, вышел к дому в деревне Бреховская, где находились жители города Ярославля, 1972 и 1987 годов рождения, оба охотники. Они могли быть причастны к совершению данного преступления.

Разговор представителей закона с горе-охотниками явно не клеился и сводился к формуле «я не я, и лошадь не моя». Более того, они предоставили офицеру полиции для осмотра два разобранных зачехленных ружья и разрешительные документы на них. На просьбу осмотреть дом и двор категорически потребовали ордер на обыск. Майор полиции Д. К. Румянцев, предвидя подобную ситуацию, вызвал в Бреховскую подкрепление. Вскоре прибыла следственно-оперативная группа, усиленная нарядом ОМОН. Ее работу возглавил заместитель начальника полиции по охране общественного порядка ОМВД России по Ярославскому району подполковник полиции Дмитрий Константинович Масленников. Руководствуясь исключительно буквой закона, он предъявил подозреваемым в совершении преступления ордер на обыск.

Искали очень тщательно и профессионально, и результаты не за-

ставили себя ждать. В доме нашли охотничий нож со следами крови, а во дворе майор полиции Румянцев обнаружил зарытые в снег разделанные туши кабанов и карабин, из которого, видимо, и были убиты животные. Кроме того, в холодильнике была обнаружена лосятина, которой якобы угостили хозяев дома приезжавшие в деревню неизвестные молодые люди. Кусок лосятины очень заинтересовал егеря. Ведь совсем недавно в его охотничьем хозяйстве, недалеко от этой деревни, неизвестными браконьерскими был убит лось.

Оперативной группой фактически было установлено, что специального разрешения – лицензии на отстрел кабанов – подозреваемые не имели. Все вещественные доказательства переданы в экспертно-криминалистическое бюро для проведения соответствующих экспертиз.

Следственным отделом ОМВД России по Ярославскому району по факту произошедшего возбуждено уголовное дело по ст. 258 УК РФ «Незаконная охота». Статья предусматривает наказание в виде штрафа в размере до двухсот тысяч рублей, или в размере заработной платы, или иного дохода осужденного за период до восемнадцати месяцев, либо обязательных работ на срок до 480 часов, либо исправительных работ на срок до двух лет, либо ареста на срок до шести месяцев.

А если будут раскрыты браконьерские действия в отношении лося, то сроки могут быть совсем другими.

Виктор ШТЫТЕВ,
главный специалист-эксперт группы по работе с личным составом ОМВД России по Ярославскому району

ЗЕМЛЯ МЕЖНАЦИОНАЛЬНОГО СОГЛАСИЯ

Межэтнические отношения – одна из самых сложных и трудно решаемых проблем в мире. В условиях значительного притока иммигрантов Европа уже много лет пытается проводить политику мультикультурализма, направленную на сохранение и развитие в отдельно взятой стране и в мире в целом культурных различий, но пока не особо успешно. Национальный вопрос становится одним из актуальных и в современной России.

Согласованию интересов всех проживающих в стране народов и этнических групп, обеспечению правовой и материальной основы для их развития был посвящен «круглый стол» с темой «Взаимодействие муниципальных органов власти и национально-культурных организаций в реализации региональной стратегии и государственной национальной политики в Ярославской области», прошедший 29 января в актовом зале администрации Ярославского муниципального района.

Организаторами мероприятия выступили администрация ЯМР и Ярославское региональное отделение Ассамблеи народов России. В работе «круглого стола» приняли участие глава Ярославского муниципального района Татьяна Хохлова, председатель ЯРО «Ассамблея народов России» Нур-Эл Хасиев, советник губернатора Ярославской области по национальным вопросам Александр Тимченко, представители общественности и межэтнических общин.

Как показывает выборка из Всероссийской переписи населения 2010 года, в Ярославском муниципальном районе проживает гораздо больше представителей разных национальностей, чем в других районах области. Общее количество населения, по данным переписи, в районе составляло 58523 человека. Из них русские – 55768, армяне – 557, украинцы – 371, езиды – 302, азербайджанцы – 295, татары – 178, таджики – 134, узбеки – 106, цыгане – 104. И еще сорок других национальностей.



Сохраняя этнокультурное многообразие, Ярославская область на протяжении многих лет поддерживает баланс интересов различных этнокультурных сообществ, межэтнический мир и согласие. В области официально зарегистрировано 32 национально-культурных объединения, из них 13 региональных и местных национально-культурных автономий.

В приветственном слове к участникам «круглого стола» Татьяна Хохлова подчеркнула, что Ярославский район с радостью принимает людей разных национальностей и делает все возможное, чтобы им было здесь хорошо жить и работать. Ярославский район – это земля межнационального согласия, о чем говорит давнее сотрудничество с региональным отделением Ассамблеи народов России и совместное проведение ежегодных фестивалей национальных культур.

Прошедший в 2015 году фестиваль национальных культур «Ярославский калейдоскоп» этому яркое подтверждение, он был посвящен национальным свадебным обрядам. И представители восьми поселений Ярославского муниципального района продемонстрировали свои познания свадебных



традиций разных народов, тем самым способствуя гармонизации межнациональных отношений, укреплению единства и духовной общности нашего народа.

Советник губернатора Ярославской области по национальным вопросам Александр Тимченко поблагодарил руководство района

за проводимую работу по гармонизации межнациональных отношений. Проведение «круглого стола» в администрации ЯМР советник губернатора назвал началом работы по реализации региональной стратегии государственной национальной политики в Ярославской области на период до 2025 года.

Председатель регионального отделения Ассамблеи народов России Нур-Эл Хасиев отметил, что региональное отделение общероссийской общественной организации «Ассамблея народов России» действует в области с 1999 года. В состав совета входят представители всех крупных диаспор области, деятели науки, культуры и бизнеса. На начало 2011 года членами организации являются 22 национально-культурные организации и около 100 физических лиц.

В своей деятельности Ярославское отделение руководствуется основными целями и задачами Ассамблеи народов России по обеспечению конструктивного диалога между органами власти и общественностью, направленного на совершенствование и гармонизацию межнациональных отношений в городе Ярославле и области, укрепление взаимопонимания и дружбы между представителями всех народов, проживающих в нашем крае.

В реализации поставленных целей главное внимание уделяется решению социально-экономических проблем представителей разных народов, защите граждан от дискриминации по национальному признаку, содействию сохранения и развития культур и языков, распространению знаний об истории, традициях, обычаях всех национальностей, вопросам расширения этнокультурного взаимодействия народов области. Ярославское отделение принимает активное участие не только в решении этнокультурных, образовательных проблем народов области, но и социальных, хозяйственных, правовых.

О задачах органов государственной власти и местного самоуправления Ярославской области по успешной реализации государственной национальной политики говорил в своем выступлении главный специалист отдела по взаимодействию с НКО и национально-культурными общественными объединениями департамента общественных связей Ярославской области Виктор Ширшов. Он также представил подготовленный департаментом для органов местного самоуправления сборник методических материалов в сфере укре-

пления единства российской нации, гармонизации межнациональных отношений и этнокультурного развития народов России.

Проблемам межнациональных отношений в контексте глобальной угрозы терроризма было посвящено выступление председателя Ярославского отделения Российского общества социологов, сопредседателя регионального отделения Ассамблеи народов России Бориса Колодижа. Борис Николаевич заметил, что пропагандистские ролики ИГИЛ выполнены довольно профессионально, а вещание ведется на 23 языках. Есть сведения, что в рядах ИГИЛ воют около 5-7 тысяч выходцев из России.

О работе общества русско-белорусской дружбы «Сяброўства» с участниками встречи поделился его председатель Дмитрий Попович.

Подвел итоги встречи ведущий «круглого стола» – председатель регионального отделения Ассамблеи народов России Нур-Эл Хасиев, после чего им и главой Ярославского муниципального района Татьяной Хохловой было подписано Соглашение о сотрудничестве Ярославского отделения Ассамблеи народов России и администрации ЯМР.

Олег ГОНОЗОВ
Фото автора



28 января состоялось первое в новом году заседание Муниципального совета Ярославского муниципального района шестого созыва. В его работе приняли участие 20 депутатов под председательством Юрия Лазарева, заместитель председателя Ярославской областной думы Виктор Волончунас и другие официальные лица.

Началось заседание с торжественного момента: Владимиру Александровичу Дружицкому, возглавлявшему исполнительную власть Ярославского района с 1987 по 2004 год, было вручено удостоверение почетного гражданина Ярославского муниципального района. Как отметила глава ЯМР Татьяна Хохлова, Владимир Дружицкий руководил районом в очень сложный переходный период, когда месяцами не платилась зарплата, существовало множество других проблем. Но Владимир Александрович сумел уверенно провести район сквозь все трудности. Он пользовался большим авторитетом как среди простых жителей, так и среди руководителей различного ранга. А многие нынешние руководители считают его своим учителем.

– Спасибо за ту высокую оценку моей работы, которую вы дали. Это оценка результатов деятельности всей команды, с которой я работал, потому что одному было ничего не сделать. Заместители, заведующие отделами, главы сельских советов, депутаты – со всеми мы находили взаимопонимание. А вам, ответственным за район сегодня, хочется пожелать успехов, здоровья и бережного отношения к финансам, чтобы вы знали, куда ушла каждая копейка и с каким эффектом она использована, – сказал в ответном слове Владимир Дружицкий.

И еще одна высокая награда нашла в тот день своего обладателя: почетным знаком губернатора Ярославской области «За усердие» награждена начальник отдела бухгалтерского учета и отчетности – главный бухгалтер управления финансов администрации ЯМР Ирина Антоновна Турецкова.

Затем депутаты перешли к рассмотрению основных вопросов, которых на повестке дня было четыре.

Принято решение «О минимальном размере пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим должности муниципальной службы в органах местного самоуправления Ярославского муниципального района», докладчиком по которому выступил начальник отдела муниципальной службы, организационной работы и связям с общественностью управления делами администрации ЯМР Сергей Степанов.

Следующие два вопроса представила на рассмотрение Муниципального совета заместитель главы администрации ЯМР по вопросам ЖКХ и строительства Елена Грачева.

Утверждены проекты соглашений о передаче осуществления полномочий по решению вопросов местного значения на 2016 год. Согласно им органы местного самоуправления Ярославского муниципального района передают, а органы местного самоуправления Карабихского, Курбского и Ивняковского сельских поселений



В.А. Дружицкому (слева) присвоено звание «Почетный гражданин ЯМР»

ЗА ЗАСЛУГИ ПЕРЕД РАЙОНОМ

принимать осуществление полномочий по расчистке и содержанию автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в зимний период. Данные полномочия относятся к компетенции муниципального района. МКУ «Многофункциональный центр развития» ЯМР провел аукционы на выполнение работ по зимнему содержанию автодорог, расположенных вне границ населенных пунктов Карабихского, Курбского и Ивняковского сельских поселений на 2016 год. Однако подрядная организация ООО «СП БЭСТ» не исполняет свои обязательства по заключенным муниципальным контрактам. В связи с этим в настоящее время идет процедура расторжения контрактов с подрядчиком, а полномочия на период с 26 января по 31 декабря 2016 года передаются сельским поселениям. Объем межбюджетных трансфертов из бюджета района бюджетам поселений составит 1,8 млн рублей.

Утвержден отчет об использовании бюджетных ассигнований дорожного фонда ЯМР за четвертый квартал 2015 года. В частности, отремонтированы автомобильные дороги на общую сумму 27,3 млн руб. Ремонтные работы проведены на следующих автодорогах: Починки – Макарово – Меленки; от деревни Вакарево до трассы; автодорога «Ляпино – Пруссо» – Андреевское; автодорога «Яковлевское – Диево-Городище – Ильинское» – Якушево; Маньково – Скородумово; М8 (подъезд к Костроме) – Дмитриево; автодорога «Ярославль – Рыбинск» – Крюковское; Сенчугово – Афинево; Новоселки – Лопырево – Белягино; автодорога «Ярославль – Углич» – Садовый; Введенье – Зманово; Смена – Борисково; Шебунино – Боброво; Почаево – Коптево; автодорога «Яковлевское – Диево-Городище» – Бортниково; автострада «Ярославль – Рыбинск» – свалка производственных отходов ОАО «Скоково»; Красный Волгарь – СНТ «Строитель»; Ярославка – Пазушино. В рамках летнего содержания отремонтированы автодороги

населенных пунктов Васильцево, Ракино (Кузнечихинское сельское поселение), Осовые (Ивняковское сельское поселение); по установке указателей населенных пунктов Щедрино, Лучинское (Карабихское сельское поселение). За счет средств областного бюджета отремонтированы дороги внутри населенных пунктов: улица Победы в поселке Козьмодемьянск; улица Новая в селе Григорьевском; тротуар к строящемуся детскому саду вдоль дома № 8 по улице Центральной в поселке Ивняки.

В заключение депутаты заслушали, обсудили и приняли к сведению информацию о работе контрольно-

но-счетной палаты Ярославского муниципального района за четвертый квартал 2015 года, которую представила ее председатель Ольга Исадичева. Традиционно деятельность контрольно-счетной палаты состояла из организационно-методической, экспертно-аналитической и контрольно-ревизионной работы.

В рамках организационно-методической работы председатель КСП принимала участие в работе Муниципального совета ЯМР и его постоянных комиссий, а также в работе собрания членов Союза муниципальных контрольно-счетных органов РФ по ЦФО в городе Старый Оскол Белгородской области. Сотрудники КСП участвовали в работе общего собрания совета контрольно-счетных органов Ярославской области.

В рамках экспертно-аналитической работы контрольно-счетной палатой подготовлены заключения по проектам решений Муниципального совета ЯМР, заключение на отчет об исполнении бюджета ЯМР за девять месяцев 2015 года, проведена экспертиза проекта решения Муниципального совета ЯМР «О районном бюджете ЯМР на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов». В соответствии с заключенными с поселениями соглашениями о передаче части полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля на 2015 год КСП проведены экспертизы проектов решений муниципальных советов Заволжского, Ивняковского, Карабихского, Кузнечихинского, Курбского, Некрасовского, Туношенского сельских поселений и городского поселения Лесная Поляна «О бюджете поселения на 2016 год и плановый период 2017 и 2018 годов». Данные проекты решений были рекомендованы к принятию с учетом поправок на основании замечаний и предложений контрольно-счетной палаты.

В рамках контрольно-ревизионной работы КСП проведена проверка правильности, законности, эффективности расходования и целевого использования бюджетных средств, направленных на обеспечение администрации Некрасовского сельского поселения в 2014 году. В настоящее время администрацией Некрасовского СП принимаются меры по устранению выявленных нарушений и недостатков.

Следующее заседание Муниципального совета ЯМР назначено на 25 февраля.

Борис КУФИРИН
Фото автора



Е.Е. Грачева



Депутаты А.В. Шатский и В.А. Смирнов

ПОНЕДЕЛЬНИК, 8 ФЕВРАЛЯ

1 ПЕРВЫЙ

5.00 «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 1.00, 3.00 Новости
9.20, 4.10 «Контрольная закупка»
9.50 «Жить здорово!» 12+
10.55, 3.10 «Модный приговор»
12.15 «Сегодня вечером» 16+
14.20 «Таблетка» 16+
15.15, 1.20 «Время покажет» 16+
16.00 «Мужское / Женское» 16+
17.00, 2.10, 3.05 «Наедине со всеми» 16+
18.45 «Давай поженимся!» 16+
19.50 «Пусть говорят» 16+
21.00 «Время»
21.30 Т/с «МЕТОД ФРЕЙДА 2» 16+
23.30 «Вечерний Ургант» 16+
0.00 «Познер» 16+

РОССИЯ 1 РОССИЯ 1

5.00, 9.15 Утро России
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести
9.55 «О самом главном»
11.35, 14.30, 17.30, 19.35 Местное время. Вести-Ярославль
11.55 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 12+
14.50 Вести. Дежурная часть
15.00 Т/с «ЗЕМСКИЙ ДОКТОР» 12+
18.15 «Прямой эфир» 16+
21.00 Т/с «СОЛНЦЕ В ПОДАРОК» 12+
23.50 «Честный детектив» 16+
0.45 Ночная смена. «Покорение на Даняю» «Прототипы. Шрек» 12+
2.20 Т/с «СРОЧНО В НОМЕР!» 12+
3.20 «Правила самой обаятельной. Ирина Муравьева» 12+
4.15 Комната смеха

МАТЧ! ТВ

6.30 Д/с «Вся правда про...» 16+
7.00, 9.00, 10.00, 12.45, 16.00 Новости
7.05, 12.50, 18.05, 23.15 Все на Матч! Прямой эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты
9.05 «Ты можешь больше!» 16+
9.30 «Безумный спорт с Александром Пушкиным» 12+
10.05 Биатлон. Кубок мира. Одиночная смешанная эстафета
11.05 Биатлон. Кубок мира. Смешанная эстафета
13.30 Д/с «Украденная победа» 16+
14.00 Смешанные единоборства. UFC 16+
16.05 Футбол. Чемпионат Англии. «Челси» - «Манчестер Юнайтед»
18.40 Баскетбол. Единая лига ВТБ. «Химки» - ЦСКА
20.55 Хоккей. КХЛ. «Слован» (Братислава) - «Динамо» (Рига)
0.15 Д/ф «Сочинские надежды» 16+
0.45 Х/ф «ХОД БЕЛОЙ КОРОЛЕВЫ» 16+
2.45 Д/ф «Наши олимпийские чемпионы» 12+
3.15 Д/с «1+1» 16+
4.00 Д/ф «Выжить и преодолеть» 16+

РОССИЯ К РОССИЯ К

7.00 «Евроныус»
10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры
10.15, 1.40 «Наблюдатель»
11.15, 0.35 Х/ф «ДВА ГУСАРА»
12.25 «Линия жизни»
13.20 Х/ф «ДЕЛО «ПЕСТРЫХ»
15.10 Х/ф «СТРЕЛЯЙТЕ В ПИАНИСТА»

16.30 Д/ф «Хранители Мелихова»
17.05 Иностранное дело. «Дипломатия Древней Руси»
17.45 Мастера фортепианного искусства. Вадим Холоденко, Станислав Юденич
18.30 Д/ф «Оркни. Граффити викингов»
18.45 Авторская программа Юрия Роста «Рэгтайм, или Разорванное время» «Арестованная кассета»
19.15 «Спокойной ночи, малыши!»
19.45 Главная роль
20.05 Д/ф «За науку отвечает Келдыш!»
20.45 «Правила жизни»
21.10 Д/ф «Какова природа креативности»
22.10 «Тем временем»
22.55 Д/с «Рассекреченная история». «Подарок Сталину»
23.45 Худсовет
23.50 «Критик»
2.40 Д/ф «Селитряный завод Санта-Лаура»

НТВ

5.00, 6.05 Т/с «СУПРУГИ» 16+
6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
7.00 «НТВ утром»
8.10 «Утро с Юлией Высоцкой» 12+
9.00 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» 16+
10.20 Т/с «СВЕТ И ТЕНЬ МАЯКА» 16+
12.00 Суд присяжных 16+
13.20 Обзор. Чрезвычайное происшествие
14.00 Х/ф «БРАТАНЫ» 16+
16.20 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+
18.00 «Говорим и показываем» 16+
20.00 Х/ф «ПАСЕЧНИК» 16+
22.00 «Итоги дня»
22.30 Т/с «ЧЕЛОВЕК БЕЗ ПРОШЛОГО» 16+
0.20 Т/с «ГЛУХАРЬ. ПРОДОЛЖЕНИЕ» 16+
2.25 Дикий мир 0+
3.00 Т/с «КРИМИНАЛЬНОЕ ВИДЕО» 16+

ТНТ

7.00 М/с «Черепашки-ниндзя» 12+
7.30 М/с «Кунг-фу Панда. Удивительные легенды» 12+
8.00, 8.30 «Comedy Club. Exclusive» 16+
9.00 «Дом-2. Lite» 16+
10.10 Х/ф «ВЛАСТЕЛИН КОЛЕЦ. ВОЗВРАЩЕНИЕ КОРОЛЯ» 12+
14.00, 14.30, 15.00, 15.30, 16.00, 16.30, 17.00, 17.30, 18.00, 18.30, 19.00, 19.30, 20.00 Т/с «ИНТЕРНЫ» 16+
20.30 Т/с «ОСТРОВ» 16+
21.20 Х/ф «МАЧО И БОТАН» 16+
23.25 «Дом-2. Город любви» 16+
0.25 «Дом-2. После заката» 16+
1.25 Х/ф «КОСМИЧЕСКИЕ КОВБОИ» 12+
4.00 Т/с «ЛЮДИ БУДУЩЕГО» «ВРАГ МОЕГО ВРАГА» 12+
4.50 Х/ф «ЗАЛОЖНИКИ» «ПОДОЗРЕНИЯ» 16+
5.40 Х/ф «НИЖНИЙ ЭТАЖ-2» 12+
6.05 Х/ф «ПОЛИЦЕЙСКАЯ АКАДЕМИЯ» «ОБЫЧНАЯ ОХОТА» 16+
6.45 «Женская лига» 16+

ГТ / СТС

06.00 ЛИЗУН И НАСТОЯЩИЕ ОХОТНИКИ ЗА ПРИВИДЕНИЯМИ 12+
06.35 ЛЮДИ В ЧЕРНОМ 0+

07.30 ПИНГВИНЁНОК ПОРОРО 0+
07.55 СМЕШАРИКИ 0+
08.05 ЗАЧАРОВАННЫЕ 16+
09.00 ЕРАЛАШ 0+
09.30 ЕРАЛАШ 0+
10.00 МАСТЕРШЕФ. ДЕТИ 6+
11.00 ЧЕЛОВЕК-ПАУК-2 12+.
Фэнтези
13.30 УРАЛЬСКИЕ ПЕЛЬМЕНИ. ЛУЧШЕЕ О ЖЕНЩИНАХ 16+
14.00 ЧЕЛОВЕК-ПАУК-3 12+
16.30 КУХНЯ 16+
18.30 НОВОСТИ
19.00 «МИЛЛИОН ИЗ ПРОСТОКВАШИНО» С НИКОЛАЕМ БАСКОВЫМ 12+
19.05 МАМОЧКИ 16+
20.00 МОЛОДЁЖКА 16+
21.00 ВОРОНИНЫ 16+
21.30 НОВОСТИ
22.00 ВЫЖИТЬ ПОСЛЕ 16+
23.00 КОСТИ 16+
00.00 ВОРОНИНЫ 16+
00.30 КИНО В ДЕТАЛЯХ С ФЕДОРом БОНДАРЧУКОМ 16+
01.30 6 КАДРОВ 16+

РЕГИОН

6.00 «МУЗЫКА на ГТ». 18+
7.00 «УТРЕННИЙ ФРЕШ». 6+
7.30 «БЕРИ И ЕШЬ». 0+
8.00 «УТРЕННИЙ ФРЕШ». 6+
8.30 Комедия «ЗОЛОТОЙ ТЕЛЁНОК». 16+
14.50 Художественный фильм «ГОД ТЕЛЁНКА». 12+
16.10 «ТО, ЧТО НУЖНО». 12+
16.20 «ЛЮБОВЬ И ПРОЧИЕ ГЛУПОСТИ». 12+
18.00 Художественный фильм «ГАРДЕМАРИНЫ, ВПЕРЕД!». 1-я серия. 12+
19.20 «ТО, ЧТО НУЖНО». 12+
19.30 «НОВОСТИ». 16+
19.50 Острозюжетная драма «ДЕЛО ГАСТРОНОМА №1». 16+
21.30 «ГОВОРЯЩАЯ С ПРИЗРАКАМИ». 12+
23.00 «НОВОСТИ». 16+
23.30 Художественный фильм «МОЙ ЕДИНСТВЕННЫЙ». 16+

ПЕРВЫЙ ЯРОСЛАВСКИЙ

06.30, 7.00, 7.30, 8.00, 8.30 Новости 16+
6.35 Утро Ярославля 16+
07.05 Самое доброе утро 12+
09.00 Лофт Триллер 16+
11.00 Только о любви Телесериал 16+
11.50 Отличный выбор 16+
12.20 Обман Триллер 16+
14.10 Полоса отчуждения Многосерийный художественный фильм 16+
15.00 Новости 16+
15.05 Общая терапия-2 16+
16.00 Отличный выбор 16+
16.20 Папа для Софии Мелодрама 16+
17.20 Истина где-то рядом 16+
17.40 Отличный выбор 16+
18.00 День в событиях 16+
18.15 Деревня Лайв 16+
18.30 Гладиаторы 6+
19.00 День в событиях 16+
19.30 Человек, который смеется Драма 16+
21.30 День в событиях. Криминал 16+
21.40 В Тему. Работа НКО 16+
22.00 День в событиях 16+
22.30 Полоса отчуждения 16+
23.30 Деревня Лайв 16+
00.00 День в событиях 16+
00.30 Поиски улики Многосерийный фильм 16+
1.30 Отличный выбор 16+

ВТОРНИК, 9 ФЕВРАЛЯ

1 ПЕРВЫЙ

5.00 «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.15, 3.00 Новости
9.20, 4.20 «Контрольная закупка»
9.50 «Жить здорово!» 12+
10.55, 3.20 «Модный приговор»
12.15, 21.35 Т/с «МЕТОД ФРЕЙДА 2» 16+
14.25 «Таблетка» 16+
15.15, 2.30, 3.05 «Время покажет» 16+
16.00 «Мужское / Женское» 16+
17.00, 1.30 «Наедине со всеми» 16+
18.45 «Давай поженимся!» 16+
19.50 «Пусть говорят» 16+
21.00 «Время»
23.40 «Вечерний Ургант» 16+
0.30 «Структура момента» 16+

РОССИЯ 1 РОССИЯ 1

5.00, 9.15 Утро России
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести
9.55 «О самом главном»
11.35, 14.30, 17.30, 19.35 Местное время. Вести-Ярославль
11.55 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 12+
14.50 Вести. Дежурная часть
15.00 Т/с «ЗЕМСКИЙ ДОКТОР» 12+
18.15 «Прямой эфир» 16+
21.00 Т/с «СОЛНЦЕ В ПОДАРОК» 12+
23.50 Вести.doc 16+
1.30 Т/ф «Шифры нашего тела. Неизвестные органы». «Смертельные опыты. Генетика» 12+
3.05 Т/с «СРОЧНО В НОМЕР!» 12+

МАТЧ! ТВ

6.30 Д/с «Вся правда про...» 16+
7.00, 9.00, 10.00, 13.10, 14.00, 15.50 Новости
7.05, 14.05, 23.00 Все на Матч! Прямой эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты
9.05 «Ты можешь больше!» 16+
9.30 «Безумный спорт с Александром Пушкиным» 12+
10.05 «Спортивный интерес» Футбол 16+
10.30 Все на футбол! 12+
11.30 Д/ф «Дэвид Бэкхем. Реальная любовь» 16+
13.15, 5.40 Д/с «1+1» 16+
14.55 Лыжный спорт. Двоеборье. Кубок мира. Прыжки с трамплина
16.10 Д/ф «Павел Буре. Русская ракета»
17.10 Лыжный спорт. Двоеборье. Кубок мира. Гонка 10 км
17.45 «Континентальный вечер»
18.50 Хоккей. «Русская классика» Ретро-матч. СКА-МВО - ЦСКА
21.15, 3.30 Х/ф «ВАЛЕРИЙ ХАРЛАМОВ. ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ВРЕМЯ» 12+
0.00 Волейбол. Лига чемпионов. Женщины
2.00 Д/ф «Два Эснобара» 16+
3.00 Д/ф «Сочинские надежды» 16+
5.20 Специальный репортаж «Сноуборд»

РОССИЯ К РОССИЯ К

6.30 «Евроныус»
10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры
10.15, 1.55 «Наблюдатель»
11.15, 0.50 Х/ф «ДВА ГУСАРА»
12.20 Д/ф «Олег Янковский. Полеты наяву»
13.05 «Эрмитаж»
13.35, 20.45 «Правила жизни»
14.00 Д/ф «Какова природа креативности»
15.10, 23.50 Выдающиеся

деятели культуры. Юрий Лотман. «Пушкин и его окружение» «Женщины»
16.10 «Сати. Нескучная классика...»
16.50 Д/ф «Баухауз. Мифы и заблуждения»
17.05 Иностранное дело. «Великий посол»
17.45 Мастера фортепианного искусства. Андрей Коробейников
18.45 Авторская программа Юрия Роста «Рэгтайм, или Разорванное время» «Уланова, Сарьян и философы»
19.15 «Спокойной ночи, малыши!»
19.45 Главная роль
20.05 Искусственный отбор
21.10 Д/ф «Фантастическое путешествие в мир наномедицины»
22.00 Д/ф «Аркадские пастухи» Никола Пуссена»
22.10 «Игра в бисер»
22.55 Д/с «Рассекреченная история». «Несущие смерть»
23.45 Худсовет

НТВ

5.00, 6.05 Т/с «СУПРУГИ» 16+
6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
7.00 «НТВ утром»
8.10 «Утро с Юлией Высоцкой» 12+
9.00 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» 16+
10.20 Т/с «СВЕТ И ТЕНЬ МАЯКА» 16+
12.00 Суд присяжных 16+
13.20 Обзор. Чрезвычайное происшествие
14.00 Х/ф «БРАТАНЫ» 16+
16.20 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+
18.00 «Говорим и показываем» 16+
20.00 Х/ф «ПАСЕЧНИК» 16+
22.00 «Итоги дня»
22.30 Т/с «ЧЕЛОВЕК БЕЗ ПРОШЛОГО» 16+
0.20 Т/с «ГЛУХАРЬ. ПРОДОЛЖЕНИЕ» 16+
2.20 Главная дорога 16+
3.00 Т/с «КРИМИНАЛЬНОЕ ВИДЕО» 16+

ТНТ

7.00 М/с «Черепашки-ниндзя» 12+
7.30 М/с «Кунг-фу Панда. Удивительные легенды» 12+
8.00, 8.30 «Comedy Club. Exclusive» 16+
9.00 «Дом-2. Lite» 16+
10.20 «Битва экстрасенсов» 16+
11.55 Х/ф «МАЧО И БОТАН» 16+
14.00, 14.30, 15.00, 15.30, 16.00, 16.30, 17.00, 17.30, 18.00, 18.30, 19.00 Т/с «САША-ТАНЯ» 16+
19.30, 20.00 Т/с «ИНТЕРНЫ» 16+
20.30 Т/с «ОСТРОВ» 16+
21.00 Х/ф «ОБРАЗЦОВЫЙ САМЕЦ» 12+
23.00 «Дом-2. Город любви» 16+
0.00 «Дом-2. После заката» 16+
1.00 Х/ф «ПУТЕШЕСТВИЯ ВЫПУСКНИКОВ» 16+
2.45 Т/с «ЛЮДИ БУДУЩЕГО» «СУПЕРГЕРОЙ» 12+
3.40 Х/ф «ЗАЛОЖНИКИ» «КОНЕЦ ИГРЫ» 16+
4.30 Х/ф «НИЖНИЙ ЭТАЖ-2» 12+
4.55 Х/ф «ПОЛИЦЕЙСКАЯ АКАДЕМИЯ» «ЧТО СКАЗАЛ ПОКОЙНИК» 16+
5.45 Х/ф «ВЫЖИТЬ С ДЖЕКМОМ» «ПИЛОТ» 16+
6.15 Х/ф «ПАРТНЕРЫ» «ПИЛОТ» 16+

ГТ / СТС

06.00 ЛИЗУН И НАСТОЯЩИЕ ОХОТНИКИ ЗА ПРИВИ-

ДЕНИЯМИ 12+
06.30 ТОМ И ДЖЕРРИ 0+
06.35 ЛЮДИ В ЧЕРНОМ 0+
07.30 НОВОСТИ
08.00 6 КАДРОВ 16+
08.05 ЗАЧАРОВАННЫЕ 16+
09.00 НОВОСТИ
09.30 ЕРАЛАШ 0+
10.10 БОЛЬШЕ ЧЕМ СЕКС 16+.
Романтическая комедия
12.10 ШОУ «УРАЛЬСКИХ ПЕЛЬМЕНЕЙ». ОЧЕНЬ СТРАШНОЕ СМЕШНО 16+
13.30 УРАЛЬСКИЕ ПЕЛЬМЕНИ. ЭКСПЕРИМЕН-ТАЛЬНЫЙ ЮМОР 16+
14.00 ВОРОНИНЫ 16+
16.30 КУХНЯ 12+
18.30 НОВОСТИ
18.50 ТО, ЧТО НУЖНО 12+
19.00 «МИЛЛИОН ИЗ ПРОСТОКВАШИНО» С НИКОЛАЕМ БАСКОВЫМ 12+
19.05 МАМОЧКИ 16+
20.00 МОЛОДЁЖКА 16+
21.00 ВОРОНИНЫ 16+
21.30 НОВОСТИ
22.00 ВЫЖИТЬ ПОСЛЕ 16+
23.00 КОСТИ 16+
00.00 ВОРОНИНЫ 16+
00.30 ПОСЛЕДНИЙ ОТПУСК 16+.
Комедия
02.35 6 КАДРОВ 16+

РЕГИОН

5.30 «МУЗЫКА на ГТ». 18+
6.30 «НОВОСТИ». 16+
7.00 «УТРЕННИЙ ФРЕШ». 6+
7.30 «НОВОСТИ». 12+
8.00 «УТРЕННИЙ ФРЕШ». 6+
8.30 «ТЫ НЕ ОДИН». 16+
9.00 «ЛЮБОВЬ И ПРОЧИЕ ГЛУПОСТИ». 12+
10.40 Драма «ДЕЛО ГАСТРОНОМА №1». 16+
12.20 «ГОВОРЯЩАЯ С ПРИЗРАКАМИ». 16+
13.50 «ТО, ЧТО НУЖНО». 12+
14.00 Художественный фильм «ГАРДЕМАРИНЫ, ВПЕРЕД!». 1-я серия. 12+
15.20 «ТЫ НЕ ОДИН». 16+
16.20 «ЛЮБОВЬ И ПРОЧИЕ ГЛУПОСТИ». 12+
18.00 «ГАРДЕМАРИНЫ, ВПЕРЕД!». 2-я серия. 12+
19.20 «ТО, ЧТО НУЖНО». 12+
19.30 «НОВОСТИ». 16+
19.50 Драма «ДЕЛО ГАСТРОНОМА №1». 16+
21.30 «ГОВОРЯЩАЯ С ПРИЗРАКАМИ». 12+
23.00 «НОВОСТИ». 16+
23.30 Художественный фильм «ЖИВОЙ». 16+

ПЕРВЫЙ ЯРОСЛАВСКИЙ

06.30, 7.00, 7.30, 8.00, 8.30 Новости 16+
06.35 Утро Ярославля 16+
07.05 Самое доброе утро 16+
09.00 Человек, который смеется Драма 16+
11.00 Только о любви Телесериал 16+
12.00 День в событиях. 16+
12.30 Отличный выбор 16+
13.00 ГРИГОРИЙ РАСПУТИН. ЖЕРТВОПРИНОШЕНИЕ 16+
14.00 Полоса отчуждения 16+
15.00 Новости 16+
15.05 Общая терапия-2 16+
16.00 Отличный выбор 16+
16.20 Папа для Софии 16+
17.25 В тему 16+
17.40 Отличный выбор 16+
18.00 День в событиях 16+
18.15 Деревня Лайв 16+
18.30 Гладиаторы 6+
19.00 День в событиях 16+
19.30 Переписывая Бетховена Драма 16+
21.30 День в событиях. Криминал 16+
21.35 Жилье мое 16+
22.00 День в событиях 16+
22.30 Полоса отчуждения 16+
23.30 Деревня Лайв 16+
00.00 День в событиях 16+
00.30 Поиски улики 16+
1.20 Отличный выбор 16+

СРЕДА, 10 ФЕВРАЛЯ

7 ПЕРВЫЙ

5.00 «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.15, 3.00 Новости
9.20, 4.20 «Контрольная закупка»
9.50 «Жить здорово!» 12+
10.55, 3.20 «Модный приговор»
12.15, 21.35 Т/с «МЕТОД ФРЕЙДА 2» 16+
14.25 «Таблетка» 16+
15.15, 2.30, 3.05 «Время покажет» 16+
16.00 «Мужское / Женское» 16+
17.00, 1.30 «Наедине со всеми» 16+
18.45 «Давай поженимся!» 16+
19.50 «Пусть говорят» 16+
21.00 «Время»
23.40 «Вечерний Ургант» 16+
0.30 «Политика» 16+

РОССИЯ 1 РОССИЯ 1

5.00, 9.15 Утро России
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести
9.55 «О самом главном»
11.35, 14.30, 17.30, 19.35 Местное время. Вести-Ярославль
11.55 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 12+
14.50, 4.45 Вести. Дежурная часть
15.00 Т/с «ЗЕМСКИЙ ДОКТОР» 12+
18.15 «Прямой эфир» 16+
21.00 Т/с «СОЛНЦЕ В ПОДАРОК» 12+
22.55 Специальный корреспондент 16+
0.35 Ночная смена. «Потерянный рай. Ностальгия по Союзу» «Нак оно есть. Молоко» 12+
2.40 Т/с «СРОЧНО В НОМЕР!» 12+

МАТЧ! ТВ

6.30 Д/с «Вся правда про...» 16+
7.00, 9.00, 9.30, 10.05, 11.05, 14.50 Новости
7.05, 12.10, 16.20, 23.00 Все на Матч! Прямой эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты
9.05 «Ты можешь больше!» 16+
9.35 «Безумный спорт с Александром Пушкиным» 12+
10.10 Д/ф «Менталитет победителя» 16+
11.10 «Анатомия спорта с Эдуардом Безугловым» 16+
11.40 «Дублер» 16+
12.50 Д/с «Рожденные побеждать. Валерий Попенченко» 16+
13.50, 5.15 «Реальный спорт» Смешанные единоборства 16+
14.55 Лыжный спорт. Двоеборье. Кубок мира. Прыжки с трамплина
15.50 Д/с «Украденная победа» 16+
17.10 Лыжный спорт. Двоеборье. Кубок мира. Гонка 10 км
17.45 «Спортивный интерес» 16+
18.00, 3.45 Специальный репортаж «Все о биатлоне»
18.30 «Я - футболист» 16+
19.00 Прыжки с трамплина. Кубок мира
20.45 «Особый день с Енатиной Гамовой» 12+
21.00 Волейбол. Лига чемпионов. Женщины. «Дрезднер» (Германия) - «Динамо» (Москва, Россия)
0.00 Баскетбол. Кубок Европы. «Людвигсбург» (Германия) - «Зенит» (Россия)
1.45 Д/ф «Дэвид Бэжм. Реальная любовь» 16+

РОССИЯ К РОССИЯ К

6.30 «Евроныос»
10.00, 15.00, 19.30, 23.25 Новости культуры

10.15, 1.55 «Наблюдатель»
11.15, 0.20 Х/ф «ПОСЛЕДНЯЯ ДОРОГА»
12.50 Важные вещи. «Трость А.С. Пушкина»
13.05 «Красуйся, град Петров!» «Большой дворец в Петергофе»
13.35, 20.45 «Правила жизни»
14.00 Д/ф «Фантастическое путешествие в мир наномедицины»
14.50 Д/ф «Нефертити»
15.10, 23.45 Выдающиеся деятели культуры. Юрий Лотман. «Пушкин и его окружение» «Граф Федор Толстой-Американец»
15.50 Д/с «Рассекреченная история». «Несущие смерть»
16.20 Искусственный отбор
17.05 Иностранное дело. «Хозяина Европы»
17.45 Мастера фортепианного искусства. Фредерик Кемпф
18.45 Авторская программа Юрия Роста «Рэгтайм, или Разорванное время» «Лекция для дурака»
19.15 «Спокойной ночи, малыши!»
19.45 Главная роль
20.05 «Абсолютный слух»
21.10 Д/ф «Все дело в генетике?»
22.10 Власть факта. «Арктический путь России»
22.55 Д/с «Рассекреченная история». «Воздушный титаник»
23.40 Худсовет

НТВ

5.00, 6.05 Т/с «СУПРУГИ» 16+
6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
7.00 «НТВ утром»
8.10 «Утро с Юлией Высоцкой» 12+
9.00 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» 16+
10.20 Т/с «СВЕТ И ТЕНЬ МАЯКА» 16+
12.00 Суд присяжных 16+
13.20 Обзор. Чрезвычайное происшествие
14.00 Х/ф «БРАТАНЫ» 16+
16.20 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+
18.00 «Говорим и показываем» 16+
20.00 Х/ф «ПАСЕЧНИК» 16+
22.00 «Итоги дня»
22.30 Т/с «ЧЕЛОВЕК БЕЗ ПРОШЛОГО» 16+
0.25 Т/с «ГЛУХАРЬ. ПРОДОЛЖЕНИЕ» 16+

ТНТ

7.00 М/с «Черепашки-ниндзя» 12+
7.30 М/с «Кунг-фу Панда. Удивительные легенды» 12+
8.00, 8.30 «Comedy Club. Exclusive» 16+
9.00 «Дом-2. Lite» 16+
10.30 «Битва экстрасенсов» 16+
12.00 Х/ф «ОБРАЗЦОВЫЙ САМЕЦ» 12+
14.00, 14.30, 15.00, 15.30, 16.00, 16.30, 17.00, 17.30, 18.00, 18.30, 19.00 Т/с «УНИВЕР. НОВАЯ ОБЩАГА» 16+
19.30, 20.00 Т/с «ИНТЕРНЫ» 16+
20.30 Т/с «ОСТРОВ» 16+
21.00 Х/ф «ВЫШИБАЛЫ» 12+
23.00 «Дом-2. Город любви» 16+
0.00 «Дом-2. После заката» 16+
1.00 Х/ф «ИМПЕРИЯ СОЛНЦА» 12+
4.00 Т/с «ЛЮДИ БУДУЩЕГО» «ЭНДШПИЛЬ» 12+
4.50 Х/ф «НИЖНИЙ ЭТАЖ-2» 12+

ГТ / СТС

06.00 ЛИЗУН И НАСТОЯЩИЕ ОХОТНИКИ ЗА ПРИВИДЕНИЯМИ 12+
06.30 ТОМ И ДЖЕРРИ 0+

06.35 ЛЮДИ В ЧЁРНОМ 0+
07.30 НОВОСТИ
08.00 6 КАДРОВ 16+
08.05 ЗАЧАРОВАННЫЕ 16+
09.00 НОВОСТИ
09.30 ЕРАЛАШ 0+
10.05 ПОСЛЕДНИЙ ОТПУСК 16+.
Комедия
12.10 ШОУ «УРАЛЬСКИХ ПЕЛЬМЕНЕЙ». СМЕШНЯГИ 16+
13.30 УРАЛЬСКИЕ ПЕЛЬМЕНИ. ЛУЧШЕЕ ОТ СТЕФАНИИ-МАРЬЯНЫ ГУРСКОЙ 16+
14.00 ВОРОНИНЫ 16+
17.00 КУХНЯ 12+
18.30 НОВОСТИ
18.50 ТО, ЧТО НУЖНО 12+
19.00 «МИЛЛИОН ИЗ ПРОСТОКВАШИНО» С НИКОЛАЕМ БАСКОВЫМ 12+
19.05 МАМОЧКИ 16+
20.00 МОЛОДЁЖКА 16+
21.00 ВОРОНИНЫ 16+
21.30 НОВОСТИ
22.00 ВЫЖИТЬ ПОСЛЕ 16+
23.00 КОСТИ 16+
00.00 ВОРОНИНЫ 16+
00.30 МНЕ БЫ В НЕБО 16+.
Мелодрама
02.35 6 КАДРОВ 16+

РЕГИОН

5.30 «МУЗЫКА НА ГТ». 18+
6.30 «НОВОСТИ». 16+
7.00 «УТРЕННИЙ ФРЕШ». 6+
7.30 «НОВОСТИ». 12+
8.00 «УТРЕННИЙ ФРЕШ». 6+
8.30 «ТЫ НЕ ОДИН». 16+
9.00 «ЛЮБОВЬ И ПРОЧИЕ ГЛУПОСТИ». 12+
10.40 «ДЕЛО ГАСТРОНОМА №1». 16+
12.20 «ГОВОРЯЩАЯ С ПРИЗРАКАМИ». 16+
13.50 «ТО, ЧТО НУЖНО». 12+
14.00 «ГАРДЕМАРИНЫ, ВПЕРЕД!». 2-я серия. 12+
15.20 «ТЫ НЕ ОДИН». 16+
16.20 «ЛЮБОВЬ И ПРОЧИЕ ГЛУПОСТИ». 12+
18.00 «ГАРДЕМАРИНЫ, ВПЕРЕД!». 3-я серия. 12+
19.20 «ТО, ЧТО НУЖНО». 12+
19.30 «НОВОСТИ». 16+
19.50 «ДЕЛО ГАСТРОНОМА №1». 16+
21.30 «ГОВОРЯЩАЯ С ПРИЗРАКАМИ». 12+
23.00 «НОВОСТИ». 16+
23.30 Художественный фильм «ПУШКИН. ПОСЛЕДНЯЯ ДУЭЛЬ». 12+

ПЕРВЫЙ ЯРОСЛАВСКИЙ

06.30, 7.00, 7.30, 8.00, 8.30 Новости 16+
06.35 Утро Ярославля 16+
07.05 Самое доброе утро 16+
09.00 Переписывая Бетховена Драма 16+
11.00 Только о любви 16+
12.00 День в событиях 16+
12.30 Отличный выбор 16+
13.00 ПЕРВЫЙ ВЫСТРЕЛ ПЕРВОЙ МИРОВОЙ 16+
14.00 Полоса отчуждения 16+
15.00 Новости 16+
15.05 Общая терапия-2 16+
16.00 Отличный выбор 16+
16.20 Папа для Софии Мелодрама 16+
17.20 Жилье мое 16+
17.40 Отличный выбор 16+
18.00 День в событиях 16+
18.15 Деревня Лайв 16+
18.30 Сенреты музеев 16+
19.00 Лабиринт Ток-шоу. Прямой эфир 16+
20.00 Ярославские путешествия. Переславль-Залесский. 16+
20.30 День в событиях 16+
21.00 МИЛЛА ЙОВОВИЧ. РУССКАЯ ДУШОЙ 16+
22.00 День в событиях 16+
22.30 Полоса отчуждения 16+
23.30 Деревня Лайв 16+
00.00 День в событиях 16+
00.30 Поиски улики 16+
1.30 Отличный выбор 16+

ЧЕТВЕРГ, 11 ФЕВРАЛЯ

7 ПЕРВЫЙ

5.00 «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.15, 3.00 Новости
9.20, 4.20 «Контрольная закупка»
9.50 «Жить здорово!» 12+
10.55, 3.20 «Модный приговор»
12.15, 21.35 Т/с «МЕТОД ФРЕЙДА 2» 16+
14.25 «Таблетка» 16+
15.15, 1.25 «Время покажет» 16+
16.00 «Мужское / Женское» 16+
17.00, 2.15, 3.05 «Наедине со всеми» 16+
18.45 «Давай поженимся!» 16+
19.50 «Пусть говорят» 16+
21.00 «Время»
23.40 «Вечерний Ургант» 16+
0.30 «На ночь глядя» 16+

РОССИЯ 1 РОССИЯ 1

5.00, 9.15 Утро России
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести
9.55 «О самом главном»
11.35, 14.30, 17.30, 19.35 Местное время. Вести-Ярославль
11.55 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 12+
14.50, 4.45 Вести. Дежурная часть
15.00 Т/с «САМАРА» 12+
18.15 «Прямой эфир» 16+
21.00 Т/с «СОЛНЦЕ В ПОДАРОК» 12+
22.55 «Поединок» 12+
0.35 Ночная смена. «Русский корпус. Затерянные во времени» «Крымская легенда» 12+
2.30 Т/с «СРОЧНО В НОМЕР!» 12+
3.30 Комната смеха

МАТЧ! ТВ

6.30 Д/с «Вся правда про...» 16+
7.00, 9.00, 9.30, 10.05, 11.05, 12.00 Новости
7.05, 12.05, 15.30, 0.45 Все на Матч! Прямой эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты
9.05 «Ты можешь больше!» 16+
9.35 «Безумный спорт с Александром Пушкиным» 12+
10.10 Д/ф «Менталитет победителя» 16+
11.10 Д/с «1+» 16+
12.45 Специальный репортаж «Победный лед» 12+
13.15 Специальный репортаж «Все о биатлоне»
13.30, 20.00 «Биатлон с Дмитрием Губерниевым» 12+
14.00 Д/с «Мама в игре» 16+
14.30 Д/ф «Сборная России. Хоккей» 12+
16.10 Специальный репортаж «Волейбол»
16.30 Волейбол. Лига чемпионов. Женщины. «Уралочна» (Россия) - «Динамо-Казань» (Россия)
18.20 Биатлон. Кубок мира. Спринт. Мужчины
20.25 Хоккей. Евротур. Чехия - Россия
23.00 Биатлон. Кубок мира. Спринт. Женщины
1.45 Мини-футбол. Чемпионат Европы
3.35 Конькобежный спорт. Чемпионат мира на отдельных дистанциях
4.40 Баскетбол. Евролига. Мужчины. «Химки» (Россия) - «Реал» (Мадрид, Испания)

РОССИЯ К РОССИЯ К

6.30 «Евроныос»
10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры
10.15, 1.55 «Наблюдатель»
11.15, 0.35 Х/ф «ДУШЕЧКА»
12.35 Д/ф «Знамя и оркестр,

вперед!»
13.05 «Россия, любовь моя!» «Казахи из Сибири»
13.35, 20.45 «Правила жизни»
14.00 Д/ф «Все дело в генетике?»
15.10, 23.50 Выдающиеся деятели культуры. Юрий Лотман. «Пушкин и его окружение» «Лучший друг Пушкин»
15.55, 22.55 Д/с «Рассекреченная история». «Германия. яблоко раздора»
16.25 «Абсолютный слух»
17.05 Иностранное дело. «Дипломатия побед и поражений»
17.45 Мастера фортепианного искусства. Денис Мацуев
18.25 Д/ф «Бухта Котора. Фьорд Адриатики»
18.45 Авторская программа Юрия Роста «Рэгтайм, или Разорванное время» «Здравствуй, дорогой!»
19.15 «Спокойной ночи, малыши!»
19.45 Главная роль
20.05 Черные дыры. Белые пятна
21.10 Д/ф «Красный лед»
22.10 «Культурная революция»
23.45 Худсовет

НТВ

5.00, 6.05 Т/с «СУПРУГИ» 16+
6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
7.00 «НТВ утром»
8.10 «Утро с Юлией Высоцкой» 12+
9.00 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» 16+
10.20 Т/с «СВЕТ И ТЕНЬ МАЯКА» 16+
12.00 Суд присяжных 16+
13.20 Обзор. Чрезвычайное происшествие
14.00 Х/ф «БРАТАНЫ» 16+
16.20 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+
18.00 «Говорим и показываем» 16+
20.00 Х/ф «ПАСЕЧНИК» 16+
22.00 «Итоги дня»
22.30 Т/с «ЧЕЛОВЕК БЕЗ ПРОШЛОГО» 16+
0.25 Т/с «ГЛУХАРЬ. ПРОДОЛЖЕНИЕ» 16+
2.25 «Дачный ответ» 0+
3.30 Дикий мир 0+
4.00 Т/с «КРИМИНАЛЬНОЕ ВИДЕО» 16+

ТНТ

7.00 М/с «Черепашки-ниндзя» 12+
7.30 М/с «Кунг-фу Панда. Удивительные легенды» 12+
8.00, 8.30 «Comedy Club. Exclusive» 16+
9.00 «Дом-2. Lite» 16+
10.30 «Битва экстрасенсов» 16+
12.00 Х/ф «ВЫШИБАЛЫ» 12+
14.00, 14.30, 15.00, 15.30, 16.00, 16.30, 17.00, 17.30, 18.00, 18.30, 19.00 Т/с «ЧОП» 16+
19.30, 20.00 Т/с «ИНТЕРНЫ» 16+
20.30 Т/с «ОСТРОВ» 16+
21.00 Х/ф «ШКОЛА ВЫЖИВАНИЯ» 16+
23.00 «Дом-2. Город любви» 16+
0.00 «Дом-2. После заката» 16+
1.00 Х/ф «ТЕХАССКАЯ РЕЗНЯ БЕНЗОПИЛОЙ. НАЧАЛО» 18+
2.50 «ТНТ-Club» 16+
2.55 Т/с «ЛЮДИ БУДУЩЕГО» «ДЫМ И ЗЕРКАЛА» 12+
3.40 Х/ф «НИЖНИЙ ЭТАЖ-2» 12+
4.10 Х/ф «ПОЛИЦЕЙСКАЯ АКАДЕМИЯ» «ВСЕ В МОРЕ» 16+
5.00 Х/ф «ВЫЖИТЬ С ДЖЕКМ» «КАК РАЗГОВАРИВАТЬ С АНГЕЛАМИ» 16+
5.25 Х/ф «ПАРТНЕРЫ» «ЦЫПЛЯТА И НАЧИНКА» 16+

5.55 Т/с «САША + МАША» 16+
6.20 Х/ф «ЖЕНСКАЯ ЛИГА» 16+

ГТ / СТС

06.00 ЛИЗУН И НАСТОЯЩИЕ ОХОТНИКИ ЗА ПРИВИДЕНИЯМИ 12+
06.30 ТОМ И ДЖЕРРИ 0+
06.35 ЛЮДИ В ЧЁРНОМ 0+
07.30 НОВОСТИ
08.00 6 КАДРОВ 16+
08.05 ЗАЧАРОВАННЫЕ 16+
09.00 НОВОСТИ
09.30 ЕРАЛАШ 0+
09.55 МНЕ БЫ В НЕБО 16+.
Мелодрама
12.00 ШОУ «УРАЛЬСКИХ ПЕЛЬМЕНЕЙ». ИЗ ГРЯЗИ В СТРАЗЫ 16+
13.30 УРАЛЬСКИЕ ПЕЛЬМЕНИ. М+Ж 16+
14.00 ВОРОНИНЫ 16+
17.00 КУХНЯ 12+
18.30 НОВОСТИ
18.50 ТОЧКА ЗРЕНИЯ ЛДПР 12+
19.00 «МИЛЛИОН ИЗ ПРОСТОКВАШИНО» С НИКОЛАЕМ БАСКОВЫМ 12+
19.05 МАМОЧКИ 16+
20.00 МОЛОДЁЖКА 16+
21.00 ВОРОНИНЫ 16+
21.30 НОВОСТИ
22.00 ВЫЖИТЬ ПОСЛЕ 16+
23.00 КОСТИ 16+
00.00 ВОРОНИНЫ 16+
00.30 ДРЯНЫЕ ДЕВЧОНКИ 12+.
Комедия

РЕГИОН

6.30 «НОВОСТИ». 16+
7.00 «УТРЕННИЙ ФРЕШ». 6+
7.30 «НОВОСТИ». 12+
8.00 «УТРЕННИЙ ФРЕШ». 6+
8.30 «ТЫ НЕ ОДИН». 16+
9.00 «ЛЮБОВЬ И ПРОЧИЕ ГЛУПОСТИ». 12+
10.40 «ДЕЛО ГАСТРОНОМА №1». 16+
12.20 «ГОВОРЯЩАЯ С ПРИЗРАКАМИ». 16+
13.50 «ТО, ЧТО НУЖНО». 12+
14.00 «ГАРДЕМАРИНЫ, ВПЕРЕД!». 3-я серия. 12+
15.20 «ТЫ НЕ ОДИН». 16+
16.20 «ЛЮБОВЬ И ПРОЧИЕ ГЛУПОСТИ». 12+
18.00 «ГАРДЕМАРИНЫ, ВПЕРЕД!». 4-я серия. 12+
19.20 «ТО, ЧТО НУЖНО». 12+
19.30 «НОВОСТИ». 16+
19.50 «ДЕЛО ГАСТРОНОМА №1». 16+
21.30 «ГОВОРЯЩАЯ С ПРИЗРАКАМИ». 12+
23.00 «НОВОСТИ». 16+
23.30 Художественный фильм «РУССКОЕ». 16+

ПЕРВЫЙ ЯРОСЛАВСКИЙ

06.30, 7.00, 7.30, 8.00, 8.30 Новости 16+
06.35 Утро Ярославля 16+
07.05 Самое доброе утро 16+
09.00 Загадка Эндхауза Детектив 16+
11.00 Только о любви 16+
12.00 День в событиях 16+
12.30 Отличный выбор 16+
13.00 СЕРГИЙ РАДОНЕЖСКИЙ. ЗАСТУПНИК РУСИ 16+
14.00 Полоса отчуждения 16+
15.00 Новости 16+
15.05 Общая терапия-2 16+
16.00 Отличный выбор 16+
16.20 Папа для Софии 16+
17.00 Лабиринт 16+
18.00 День в событиях 16+
18.15 Деревня Лайв 16+
18.30 Отличный выбор 16+
19.00 День в событиях 16+
19.30 Незванный друг Драма 16+
21.15 День в событиях. Криминал 16+
21.20 Я+спорт. «Локомотив» накануне старта Кубка Гагарина 16+
22.00 День в событиях 16+
22.30 Полоса отчуждения 16+
23.30 Деревня Лайв 16+
00.00 День в событиях 16+
00.30 Поиски улики 16+

Съезд был посвящен краеведческому движению России и 80-летию образования Ярославской области. Стартовал он в КЗЦ «Миллениум», где собрались краеведы, учителя русского и литературы, истории, работники библиотек. Здесь же развернулась диалоговая площадка «Краеведение как средство и условие духовно-нравственного воспитания школьников».

Не зря говорят, что любовь к отечеству начинается с любви к своей малой родине. Когда нужно начинать знакомство с историей родного края, зачем это нужно и как это лучше делать? Эти и другие вопросы обсуждались в ходе работы диалоговых площадок. Многие участники съезда пришли к общему мнению о том, что с историей родного города, села надо начинать знакомиться как можно раньше. Если не пробудить этот интерес в детстве, потом будет уже поздно. Как правило, человек в довольно зрелом возрасте приходит к осознанию того места, где он живет.

«Главный смысл съезда – обмен опытом краеведческой работы и его обобщение. Все в разных регионах понемножку этой работой занимаются, но достаточно разобщены. А между тем это большой пласт работы школ. Обсуждались не только проблемы преподавания русского языка и литературы в краеведческом аспекте, но и вопросы краеведения в историческом образовании. Люди уезжают из Ярославской области, обогащенные новыми знаниями и опытом коллег», – сказал один из организаторов форума, заслуженный учитель России Михаил Нянковский.

От Ярославского района на съезде краеведов-филологов приняли участие руководитель музея кукол «Хорошеня» Галина Александровна Андреева, заместитель директора Мокеевской школы, учитель географии Дмитрий Колчин, учитель литературы Красоткацкой средней школы Алексей Бутусов, который выступил с докладом «Карабиха: загадки топонимики», учитель истории школы имени Ф. И. Толбухина Александр Борисович Привалов и другие. Модераторами съезда выступили кандидат психологических наук, заведующая кафедрой гуманитарных дисциплин Института развития образования Светлана Тамзук, директор Пестрецовской общеобразовательной школы Наталья Александровна Петрушова, директор средней школы имени Ф. И. Толбухина Ольга Григорьевна Стецович и другие.



У памятника Амет-Хану Султану

28 января в Ярославской области состоялся первый Всероссийский съезд краеведов-филологов, организованный по инициативе регионального отделения Ассоциации учителей литературы и русского языка и при поддержке администрации президента России. В работе съезда приняли участие представители 20 регионов России из 7 федеральных округов. Они смогли не только обменяться опытом работы, но и посетить музеи, школы и библиотеки Ярославской области.

В Ярославском районе накоплен богатый опыт краеведческой работы, которым наши сподвижники-краеведы с удовольствием поделились со своими коллегами из других городов и регионов страны. Три школы нашего района – Мокеевская, Пестрецовская и Толбухинская – представили свой опыт работы по краеведению и формированию культурно-образовательной среды.

После работы диалоговых площадок сразу три делегации

участников съезда отправились в Ярославский район знакомиться с опытом работы наших краеведов. Одна делегация посетила школьный музей Мокеевской общеобразовательной школы, другая – музей-усадьбу «Карабиха» и третья – Толбухинскую и Пестрецовскую общеобразовательные школы, куда на время переселился музей кукол «Хорошеня» и где была создана экспозиция «Схватка в небе – взгляд с земли», посвященная подвигу заслуженного летчика-испытателя

СССР Амет-Хана Султана во время Великой Отечественной войны.

Особенно насыщенная программа мероприятий была у краеведов, отправившихся в Заволжское сельское поселение. Вначале гости возложили цветы к мемориалу дважды Герою Советского Союза, заслуженному летчику-испытателю СССР подполковнику Амет-Хану Султану в деревне Дымокурцы. В церемонии возложения цветов приняли участие глава Заволжского сельского поселения Наталия

Ашастина, заместитель главы района по социальной политике Сергей Лапотников, жители деревни Дымокурцы. Галина Андреева поведала интересную историю возникновения этого памятника.

Затем делегация краеведов отправилась в Пестрецовскую общеобразовательную школу, где их встречали хлебом-солью. Гостей приветствовал ансамбль «Пестрецовские посиделки». Для них в школе был организован обед в лучших традициях русско-

Краеведы обменялись ОПЫТОМ



Встреча гостей у Пестрецовской школы



В Толбухинской школе



«Народный календарь в куклах»

В ЯРОСЛАВСКОМ РАЙОНЕ НАКОПЛЕН БОГАТЫЙ ОПЫТ КРАЕВЕДЧЕСКОЙ РАБОТЫ, КОТОРЫМ НАШИ СПОДВИЖНИКИ-КРАЕВЕДЫ С УДОВОЛЬСТВИЕМ ПОДЕЛИЛИСЬ СО СВОИМИ КОЛЛЕГАМИ ИЗ ДРУГИХ ГОРОДОВ И РЕГИОНОВ СТРАНЫ.

го гостеприимства, после этого краеведы познакомились с организацией краеведческой деятельности в условиях сельской школы. Учащиеся школы и сотрудники музея «Хорошеня» представили гостям программу «Календарь в куклах». Колоритные наряды в русских народных традициях выступающих ребят, оригинальные куклы-берегини, крупенички, травницы и многообразие собранного в музее краеведческого материала не могли оставить гостей

равнодушными. Кто-то из краеведов заметил, что в Пестрецовской школе учатся необыкновенные дети и здесь царит особая творческая атмосфера. Патристическим звучанием и гордостью за свою малую родину был насыщен рассказ Галины Андреевой о событии, произошедшем у деревни Дымокурцы во время Великой Отечественной войны, и о подвиге советского летчика Амет-Хана Султана. Учащиеся Пестрецовской школы свято чтят память о тех событиях, ребята рассказывают о своих родственниках, ставших очевидцами события тех лет, приносят их фотографии, собирают по крупицам новые сведения о земляках – участниках Великой Отечественной войны. Галина Андреева рассказала о том, как создавалась экспозиция, об очевидцах этого события. Краеведы, обменявшись мнениями, не скрывали своего восхищения от всего увиденного и услышанного. Они отметили, что благодаря таким людям, как Галина Александровна Андреева, процветает краеведческая работа, учащиеся приобщаются к своим истокам, учатся любить свою зем-



Краеведы в Толбухинской школе

лю, ведь краеведение – это и есть краелюбие.

После Пестрецовской школы делегация краеведов отправилась в старинное село Толбухино, где посетила музей маршала Советского Союза Федора Ивановича Толбухина и познакомилась с опытом краеведческой работы, проводимой в Толбухинской средней школе. В средней школе имени Ф. И. Толбухина состоялась презентация проектно-исследовательских работ учащихся «Образы малой родины». Заместитель главы района по социальной политике Сергей Лапотников рассказал о большой краеведческой работе, которая проводится в нашем районе. В работе диалоговой площадки, образованной на базе Толбухинской средней школы, принял участие советник Управления Президента РФ по общественным проектам Сергей Юрьевич Торбин. От имени председателя комиссии по развитию науки и культуры при Общественной палате РФ было вручено благодарственное письмо на имя главы Ярославского муниципального района Татьяны Ивановны Хохловой за подготовку и проведение Всероссийского съезда краеведов-филологов и за формирование культурно-образовательной среды конкретных территорий и региона в целом.

Елена БАЛДИНА



Представительницы музея «Хорошеня»



В музее маршала Ф.И. Толбухина

ПЯТНИЦА, 12 ФЕВРАЛЯ



ПЕРВЫЙ

5.00 «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости
9.20 «Контрольная закупка»
9.50 «Жить здорово!» 12+
10.55, 4.15 «Модный приговор»
12.15 Т/с «МЕТОД ФРЕЙДА 2» 16+
14.25 «Таблетка» 16+
15.15 «Время покажет» 16+
16.00 «Мужское / Женское» 16+
17.00 «Жди меня»
18.45 «Человек и закон» 16+
19.50 «Поле чудес» 16+
21.00 «Время»
21.30 Церемония вручения
народной премии «Золотой
граммофон» Часть
3-я 16+
23.20 «Вечерний Ургант» 16+
0.20 X/ф «БЛОНДИНКА В ЗАКО-
НЕ» 12+
2.10 X/ф «В ПОИСКАХ РИЧАР-
ДА» 12+



РОССИЯ 1

5.00, 9.15 Утро России
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50,
20.00 Вести
9.55 «О самом главном»
11.35, 14.30, 17.30, 19.35
Местное время. Вести-
Ярославль
11.55 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ»
12+
14.50 Вести. Дежурная часть
15.00 Т/с «САМАРА» 12+
18.15 «Прямой эфир» 16+
21.00 «Петросян-шоу» 16+
23.00 X/ф «ПАПА ДЛЯ СОФИИ»
12+
3.00 «Мир невыспавшихся
людей» 12+



МАТЧ! ТВ

6.30 «Диалоги о рыбалке» 16+
7.00, 9.00, 9.30, 10.30 Новости
7.05, 15.45, 20.10, 23.40 Все
на Матч! Прямой эфир.
Аналитика. Интервью.
Эксперты
9.05 «Ты можешь больше!» 16+
9.35 Д/ф «Менталитет победи-
теля» 16+
10.35 Лыжный спорт. Кубок
мира. Спринт. Классиче-
ский стиль
12.25 Биатлон. Кубок мира.
Спринт. Мужчины
14.05 Биатлон. Кубок мира.
Спринт. Женщины
16.30 «Я - футболист» 16+
17.00 Все на футбол!
18.05, 2.30 Конькобежный
спорт. Чемпионат мира
на отдельных дистан-
циях
19.15 «Февраль в истории
спорта» 16+
19.20 Биатлон. Кубок мира.
Гонка преследования.
Мужчины
21.00 Биатлон. Кубок мира.
Гонка преследования.
Женщины
21.50 Баскетбол. Евролига.
Мужчины. ЦСКА
(Россия) - «Олимпикос»
(Греция)
0.40 Баскетбол. Евролига.
Мужчины. «Локомотив-
Кубань» (Россия) - «Дар-
юшшафана» (Турция)
4.45 Чемпионат мира по боб-
слею и скелетону



РОССИЯ К

6.30 «Евроночь»
10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Ново-
сти культуры
10.20 X/ф «ПОРУЧИК НИЖЕ»
12.00 Д/ф «Ливерпуль. Три Гра-
ции, один битл и река»
12.20 Д/ф «Рожденный летать.
Александр Беляев»
13.00 «Письма из провинции»
13.25 Д/ф «Герард Меркатор»
13.35 «Правила жизни»

14.00 Д/ф «Красный лед»
15.10 Д/ф «Река времен Бориса
Зайцева»
15.50 Д/ф «Мон-Сен-Мишель.
Архитектурное чудо
Франции»
16.10 Билет в Большой
16.50 «Больше, чем любовь»
17.30 Большой балет
19.45 Смехоностагия
20.15, 1.55 «Искатели» «Тайна
смерти «белого гене-
рала»
21.00 X/ф «ДОЖИВЕМ ДО
ПОНЕДЕЛЬНИКА»
22.45 «Линия жизни»
23.55 Худсовет
0.00 X/ф «ЧУДО»
2.40 Д/ф «Египетские пира-
миды»



НТВ

5.00, 6.05 Т/с «СУПРУГИ» 16+
6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00
Сегодня
7.00 «НТВ утром»
8.10 «Утро с Юлией Высоцкой»
12+
9.00 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХ-
ТАРА» 16+
10.20 Т/с «СВЕТ И ТЕНЬ МАЯ-
КА» 16+
12.00 Суд присяжных 16+
13.20 Обзор. Чрезвычайное
происшествие
14.00 X/ф «БРАТАНЫ» 16+
16.20 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ
ФОНАРЕЙ» 16+
18.00 «Говорим и показываем»
16+
20.00, 23.05 X/ф «ПАСЕЧНИК»
16+
22.00 «Большинство»
1.05 Т/с «ГЛУХАРЬ. ПРОДОЛ-
ЖЕНИЕ» 16+
3.05 Т/с «КРИМИНАЛЬНОЕ
ВИДЕО» 16+



ТНТ

7.00 М/с «Черепашки-ниндзя»
12+
7.30 М/с «Кунг-фу Панда. Уди-
вительные легенды» 12+
8.00, 8.30 «Comedy Club.
Exclusive» 16+
9.00 «Дом-2. Lite» 16+
10.30 «Школа ремонта» 12+
11.30 X/ф «ШКОЛА ВЫЖИВА-
НИЯ» 16+
13.25, 19.00, 19.30 «Комеди
клуб» 16+
14.00, 14.30, 15.00, 16.00, 17.00,
18.00, 21.00 «Комеди
Клуб» 16+
20.00 «Импровизация» 16+
22.00, 22.30 «БОРОДАЧ» 16+
23.00 «Дом-2. Город любви»
16+
0.00 «Дом-2. После заката» 16+
1.00 X/ф «СУДНАЯ НОЧЬ» 18+
2.45 М/ф «Том и Джерри. Робин
Гуд и Мышь-Весельчак»
12+
3.55 Т/с «ЛЮДИ БУДУЩЕГО»
«МОДУС ВИВЕНДИ» 12+
4.45 X/ф «НИЖНИЙ ЭТАЖ-2»
12+
5.10 X/ф «ПОЛИЦЕЙСКАЯ
АКАДЕМИЯ» «МЕНЬШЕ
- ЗНАЧИТ БОЛЬШЕ» 16+
6.05 X/ф «ВЫЖИТЬ С ДЖЕК-
ОМ» «РИТМ ЭТО ТАНЦОР»
16+
6.30 X/ф «ПАРТНЕРЫ»
«ИСКЛЮЧЕНИЕ ДЖКЕТЕ-
РА» 16+



ГТ/СТС

06.00 ЛИЗУН И НАСТОЯЩИЕ
ОХОТНИКИ ЗА ПРИВИ-
ДЕНИЯМИ 12+
06.30 ТОМ И ДЖЕРРИ 0+
06.35 ЛЮДИ В ЧЁРНОМ 0+
07.30 НОВОСТИ
08.00 6 КАДРОВ 16+
08.05 ЗАЧАРОВАННЫЕ 16+
09.00 НОВОСТИ
09.30 ЕРАЛАШ 0+
10.30 ДРЯННЫЕ ДЕВЧОНКИ
12+. Комедия

12.20 ШОУ «УРАЛЬСКИХ
ПЕЛЬМЕНЕЙ». ДЕНЬ
СМЕШНОГО ВАЛЕНТИ-
НА 16+
13.30 УРАЛЬСКИЕ ПЕЛЬМЕНИ.
ШОПИНГОМАНИЯ 16+
14.00 ВОРОНИНЫ 16+
17.00 КУХНЯ 12+
18.30 НОВОСТИ
18.50 БУДЬ ЗДОРОВ, ЯРОС-
ЛАВЛЫ! 12+
19.00 КУНГ-ФУ ПАНДА 6+
20.40 КУНГ-ФУ ПАНДА-2 0+
21.30 НОВОСТИ
22.00 КУНГ-ФУ ПАНДА-2 0+
22.45 УРАЛЬСКИЕ ПЕЛЬМЕНИ.
НАМ 16 ЛЕТ! 16+
00.30 ОПАСНЫЙ БАНГКОК 16+.
Боевик
02.25 6 КАДРОВ 16+



РЕГИОН

5.30 «МУЗЫКА на ГТ». 18+
6.30 «НОВОСТИ». 16+
7.00 «УТРЕННИЙ ФРЕШ». 6+
7.30 «НОВОСТИ». 12+
8.00 «УТРЕННИЙ ФРЕШ». 6+
8.30 «ТЫ НЕ ОДИН». 16+
9.00 «ЛЮБОВЬ И ПРОЧИЕ
ГЛУПОСТИ». 12+
10.40 «ДЕЛО ГАСТРОНОМА
№1». 16+
12.20 «ГОВОРЯЩАЯ С ПРИЗРА-
КАМИ». 16+
13.50 «ТО, ЧТО НУЖНО». 12+
14.00 «ГАРДЕМАРИНЫ, ВПЕ-
РЁД!». 4-я серия. 12+
15.20 Художественный фильм
«БЕЗЫМЯННАЯ ЗВЕ-
ЗДА». 0+
17.35 «ТО, ЧТО НУЖНО». 12+
17.45 Большой мультфильм
«ИНДЮКИ. НАЗАД В
БУДУЩЕЕ». 0+
19.30 «НОВОСТИ». 12+
19.50 «YESTERDAY LIVE». 16+
20.45 «ПРОЖЕКТОРПЕРИСХИЛ-
ТОН». 12+
21.20 Художественный фильм
«ЧЕЛОВЕК НОЯБРЯ». 16+
23.00 Художественный фильм
«ПОЕЗД НА ЮМУ». 18+
0.55 «ПРОГНОЗ ПОГОДЫ». 0+
1.00 Художественный фильм
«МЫ ЛЕГЕНДЫ». 16+



ПЕРВЫЙ ЯРОСЛАВСКИЙ

06.30, 7.00, 7.30, 8.00, 8.30
Новости 16+
06.35 Утро Ярославля 16+
07.05 Самое доброе утро 16+
09.00 Незванный друг Драма 16+
11.00 Только о любви 16+
12.00 День в событиях 16+
12.30 Отличный выбор 16+
13.00 Загадка Эндхауза Детек-
тив 16+
15.00 Новости 16+
15.05 Общая терапия-2 16+
16.00 Отличный выбор 16+
16.20 Моя родословная 16+
17.00 Я+спорт. «Локомотив»
накануне старта Кубка
Гагарина 16+
17.40 Отличный выбор 16+
18.00 День в событиях 16+
18.15 Ярославская икона 16+
18.25 Умники и умницы. 2015.
Финал 16+
19.00 День в событиях 16+
19.30 Человек ноября Триллер
16+
21.30 Достояние республики.
Песни И. Резника 16+
22.00 День в событиях 16+
22.30 Достояние республики.
Песни И. Резника 16+
00.00 День в событиях 16+
00.30 Поиски улик 16+
1.30 Отличный выбор 16+

СУББОТА, 13 ФЕВРАЛЯ



ПЕРВЫЙ

5.30, 6.10 «Наедине со всеми»
16+
6.00, 10.00, 12.00, 15.00, 18.00
Новости
6.30 X/ф «ГАРФИЛД. ИСТОРИЯ
ДВУХ КОШЕЧЕК»
8.00 «Играй, гармонь любимая!»
8.45 «Смешарики. Новые при-
ключения»
9.00 «Умницы и умники» 12+
9.45 «Слово пастыря»
10.15 «Смак» 12+
10.55 «Анна Герман. Дом любви
и солнца» 12+
12.15 «Идеальный ремонт»
13.10 «На 10 лет моложе» 16+
14.00 «Теория заговора» 16+
15.15 «Белое солнце пустыни»
От заката до восхода»
12+
16.20 X/ф «БЕЛОЕ СОЛНЦЕ
ПУСТЫНИ»
18.10 «Кто хочет стать миллио-
нером?»
19.10 Юбилейный вечер Вячес-
лава Добрынина
21.00 «Время»
21.20 «Сегодня вечером» 16+
23.00 X/ф «ПРЯНОСТИ И СТРА-
СТИ»
1.15 X/ф «КОРОЛИ УЛИЦ. ГО-
РОД МОТОРОВ» 18+
3.00 X/ф «МУЖЧИНА С ЗАСНЕ-
ЖЕННОЙ РЕКИ» 12+



РОССИЯ 1

4.20 X/ф «СЛЕДСТВИЕ ВЕДУТ
ЗНАТОКИ» «ДО ТРЕТЬЕ-
ГО ВЫСТРЕЛА»
6.15 «Сельское утро»
6.45 Диалоги о животных
7.40, 11.10, 14.20 Местное вре-
мя. Вести-Ярославль
8.00, 11.00, 14.00 Вести
8.10 Местное время
9.15 «Правила движения» 12+
10.10 «Личное. Лев Лещенко»
12+
11.20 X/ф «ЖЕНИХ» 12+
13.05, 14.30 X/ф «НЕЗАБУДНИ»
12+
17.00 «Один в один. Битва
сезонов» 12+
20.00 Вести в субботу
21.00 X/ф «ПРИГОВОР ИДЕАЛЬ-
НОЙ ПАРЫ» 12+
1.00 X/ф «ПРОСТИТЬ ЗА ВСЕ»
12+
3.05 Т/с «МАРШ ТУРЕЦКОГО»
12+



МАТЧ! ТВ

6.30 «Диалоги о рыбалке» 16+
7.00, 8.10, 9.15, 11.00, 12.05
Новости
7.05 Д/ф «Мечта Ники Хэмил-
тона»
8.15, 12.40, 0.05 Все на Матч!
Прямой эфир. Аналитика.
Интервью. Эксперты
9.20 Биатлон. Кубок мира.
Гонка преследования.
Мужчины.
10.10 Биатлон. Кубок мира.
Гонка преследования.
Женщины
11.05 «Анатомия спорта с Эдуар-
дом Безугловым» 16+
11.35 Д/с «Вся правда про...»
16+
12.10 «Дублер» 16+
13.25 Лыжный спорт. Кубок
мира. Женщины. 5 км.
Классический стиль
14.20 Футбол. Международный
турнир «Кубок легенд» 16+
15.25 Хоккей. Евротур. Чехия -
Россия
17.45 Конькобежный спорт.
Чемпионат мира на
отдельных дистанциях
18.20 Футбол. Международный
турнир. «Кубок легенд»
19.15 «Спортивный интерес»
Прямой эфир
20.25 Футбол. Чемпионат
Англии. «Челси» - «Нью-
насл»

22.25 Биатлон. Кубок мира.
Эстафета. Мужчины
1.05 Мини-футбол. Чемпионат
Европы. Финал
2.55 Лыжный спорт. Кубок мира.
Мужчины. 10 км. Класси-
ческий стиль
4.10 Чемпионат мира по боб-
слею и скелетону



РОССИЯ К

6.30 «Евроночь»
10.00 Библейский сюжет
10.35 X/ф «ДОЖИВЕМ ДО
ПОНЕДЕЛЬНИКА»
12.15 Д/ф «Станислав Ростоц-
кий»
13.00 Д/с «Ехал Грена... Золотое
кольцо - в поисках
настоящей России».
«Кострома»
13.40 «На этой неделе...100 лет
назад. Нефронтовые
заметки»
14.10 Д/ф «Соловьиный рай»
14.50 Спектакль «СИНЬОР
ТОДЕРО ХОЗЯИН»
16.45 Д/ф «Старый город
Гаваны»
17.00 Новости культуры с Вла-
диславом Флярковским
17.30 Д/ф «Усть-Полуй»
18.00 Д/ф «Владимир Зельдин.
Перелистывая жизнь»
19.05 X/ф «СВИНАРКА И
ПАСТУХ»
20.30 Большой балет
22.30 «Больше, чем любовь»
23.10 X/ф «ПОХОРОНИТЕ МЕНЯ
ЗА ПЛИНТУСОМ» 16+
1.00 Динамовый контрабасист
Авишай Козн и его трио
1.55 «Искатели» «Немецкие
тайны русского города»



НТВ

5.00 «Хорошо там, где мы есты!»
0+
5.35, 0.00 Т/с «ШЕРИФ» 16+
7.25 Смотр 0+
8.00, 10.00, 13.00, 16.00 Сегодня
8.15 «Жилищная лотерея Плюс»
0+
8.45 Их нравы 0+
9.25 «Готовим с Алексеем Зимин-
ным» 0+
10.20 Главная дорога 16+
11.00 «Молоко» Научно-по-
пулярный цикл Сергея
Малоземова «Еда живая
и мертвая» 12+
11.55 Квартирный вопрос 0+
13.20 Кулинарный поединок с
Дмитрием Назаровым 0+
14.20 «Поедем, поедим!» 0+
15.10 Своя игра 0+
16.20 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ
ФОНАРЕЙ» 16+
18.00 Следствие вели... 16+
19.00 «Центральное теле-
видение» с Вадимом
Таманевым
20.00 «Новые русские сенсации»
16+
21.00 Ты не поверишь! 16+
22.00 X/ф «ПРЯТКИ» 16+
2.00 «ГРУ. тайны военной раз-
ведки» 16+



ТНТ

7.00 «Comedy Club. Exclusive»
16+
7.35, 8.00, 8.30 М/с «Губка Боб
Квадратные штаны» 12+
9.00, 9.30 Т/с «ДЕФФОНКИ»
16+
10.00 «Дом-2. Lite» 16+
11.00 «Школа ремонта» 12+
12.00, 22.30 «Комеди клуб» 16+
12.30, 0.30 «Такое кино!» 16+
13.00, 14.00, 15.00 «Comedy
Woman» 16+
16.00, 19.00 «Экстрасенсы ведут
расследование» 16+
17.30 «Битва экстрасенсов» 16+
19.30 X/ф «ПОЙМАЙ МЕНЯ,
ЕСЛИ СМОЖЕШЬ» 12+
23.00 «Дом-2. Город любви» 16+
0.00 «Дом-2. После заката» 16+
1.00 X/ф «СУДНАЯ НОЧЬ-2» 18+

3.10 X/ф «ЗАБЛУДШИЕ ДУШИ»
16+



ГТ/СТС

06.00 ЛЮДИ В ЧЁРНОМ 0+
06.25 ШОУ ТОМА И ДЖЕРРИ 0+
06.35 МАППЕТЫ 0+. Комедия
08.30 СМЕШАРИКИ 0+
09.00 СМЕШАРИКИ 0+
09.15 ТРИ КОТА 0+
09.30 ФИКСИКИ 0+
10.00 СНИМИТЕ ЭТО НЕМЕД-
ЛЕННО! 16+
11.00 СЕКРЕТНАЯ СЛУЖБА
САНТА-КЛАУСА 0+.
Полнометражный анима-
ционный фильм
12.45 КУНГ-ФУ ПАНДА 6+
14.25 КУНГ-ФУ ПАНДА-2 0+
16.00 УРАЛЬСКИЕ ПЕЛЬМЕНИ.
СВАДЕБНОЕ 16+
16.30 ШОУ «УРАЛЬСКИХ
ПЕЛЬМЕНЕЙ». ДЕНЬ
СМЕШНОГО ВАЛЕНТИ-
НА 16+
17.15 СЕМЕЙКА КРУДС 6+.
Полнометражный анима-
ционный фильм
19.00 ВЗВЕШЕННЫЕ ЛЮДИ.
ВТОРОЙ СЕЗОН 16+
21.00 БЕЗ ГРАНИЦ 12+. Роман-
тическая комедия
22.50 МЕЖДУ НЕБОМ И ЗЕМ-
ЛЁЙ 12+. Мистическая
комедия
00.40 РЕАЛЬНАЯ ЛЮБОВЬ 16+.
Мелодрама



РЕГИОН

6.00 «МУЗЫКА на ГТ». 18+
7.05 «ОХОТНИКИ ЗА ПРИВИДЕ-
НИЯМИ». 6+
9.05 Мультфильмы. 6+
9.30 Большой мультфильм
«ИНДЮКИ. НАЗАД В
БУДУЩЕЕ». 12+
11.00 «ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЕ
РАССЛЕДОВАНИЯ». 16+
11.45 Художественный фильм
«БЕЗЫМЯННАЯ ЗВЕ-
ЗДА». 12+
14.00 Художественный фильм
«РУССКОЕ». 16+
15.55 Художественный фильм
«ИДЕАЛЬНЫЙ МУЖ». 16+
17.40 «ВЕЧЕР МУЗЫКИ МИКАЭ-
ЛА ТАРИВЕРДИЕВА».. 0+
19.00 «ТАЙНЫ КИНО». Фильм
«ОДИНОКИМ ПРЕДО-
СТАВЛЯЕТСЯ ОБЩЕЖИ-
ТИЕ». 6+
20.55 Художественный фильм
«МОЙ ПАРЕНЬ - АН-
ГЕЛ». 16+
22.35 Художественный фильм
«УИМБЛДОН». 12+
0.15 Художественный фильм
«ЛЮБИТ - НЕ ЛЮБИТ». 16+



ПЕРВЫЙ ЯРОСЛАВСКИЙ

08.00 Свиная и пастух Мело-
драма
09.40 Отличный выбор 16+
10.00 День в событиях. итоги
недели 16+
10.55 Хоккейная неделя 16+
11.00 Дорога к храму 16+
11.20 Умники и умницы. 2015.
Финал 16+
12.00 Общая терапия 2 16+
15.00 День семьи, любви и
верности
17.00 Свиная и пастух Мело-
драма
19.00 Праздник любви Мело-
драма 16+
21.00 Я+спорт. «Локомотив»
накануне старта Кубка
Гагарина 16+
21.45 Дорога к храму 16+
22.00 День в событиях. итоги
недели 16+
22.55 Хоккейная неделя 16+
23.00 Без обмана Документаль-
ный фильм 16+
23.45 ПЕРВЫЙ ВЫСТРЕЛ ПЕР-
ВОЙ МИРОВОЙ 16+

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 14 ФЕВРАЛЯ



ПЕРВЫЙ

6.00, 10.00, 12.00 Новости
6.10 X/ф «ПРОЩАНИЕ» 16+
8.15 «Армейский магазин» 16+
8.45 «Смешарики. ПИН-код»
8.55 «Здоровье» 16+
10.15 «Непутевые заметки» 12+
10.35 «Пока все дома»
11.25 «Фазенда»
12.10 «Гости по воскресеньям»
13.00 «Барахолка» 12+
13.50 X/ф «БЕЛОЕ СОЛНЦЕ ПУСТЫНИ»
15.30 «Точь-в-точь»
18.00 «Без страховки» 16+
21.00 Воскресное «Время»
22.30 Т/с «КЛИМ» 16+
0.20 X/ф «КОМАНДА-А» 16+
2.50 X/ф «ДЖЕК-МЕДВЕЖО-НОК» 16+

РОССИЯ 1

5.35 X/ф «СЛЕДСТВИЕ ВЕДУТ ЗНАТОКИ» «ДО ТРЕТЬЕГО ВЫСТРЕЛА»
7.30 «Сам себе режиссер»
8.20, 3.25 «Смехопанорама» Евгения Петросяна
8.50 Утренняя почта
9.30 «Сто к одному»
10.20 Местное время. Вести-Ярославль. Неделя в городе
11.00, 14.00 Вести
11.10 «Смеяться разрешается»
12.25, 14.20 Т/с «ОПЛАЧЕНО ЛЮБОВЬЮ» 12+
20.00 Вести недели
22.00 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым» 12+
0.30 Т/с «ПО ГОРЯЧИМ СЛЕДАМ» 12+
2.30 «Шерлок Холмс и доктор Ватсон. Рождение легенды»
3.55 Комната смеха

МАТЧ! ТВ

6.30 «Диалоги о рыбалке» 16+
7.00, 8.10, 9.15 Новости
7.05 Д/ф «Самая быстрая женщина в мире» 16+
8.15, 15.00, 19.15, 0.40 Все на Матч! Прямой эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты
9.20 Биатлон. Кубок мира. Эстафета. Мужчины
11.00 Д/ф «Сборная России. Хоккей» 12+
12.00 «Безумный спорт с Александром Пушным» 12+
12.30 «Спортивный интерес» 16+
13.25 Лыжный спорт. Кубок мира. Масс-старт. Женщины. 10 км. Свободный стиль
14.05 Д/с «Украденная победа» 12+
14.30, 16.15 Конькобежный спорт. Чемпионат мира на отдельных дистанциях
15.45 Специальный репортаж «Победный лед» 12+
17.20 Футбол. Международный турнир «Кубок легенд» Финал
18.15 Лыжный спорт. Кубок мира. Масс-старт. Мужчины. 15 км. Свободный стиль
20.00 Биатлон. Кубок мира. Эстафета. Женщины
21.40 Дневник II Зимних юношеских Олимпийских игр в Лиллехаммере
22.10 Все на футбол!
22.40 Футбол. Чемпионат Италии. «Фиорентина» - «Интер»
1.40 Чемпионат мира по бобслею и скелетону
3.50 Д/ф «Мечта Ники Хэмилтона»
4.50 X/ф «ГОНЩИКИ» 12+

РОССИЯ К

6.30 «Евроныос»
10.00 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфировым»
10.35 X/ф «СВИНАРКА И ПАСТУХ»
12.00 «Легенды мирового кино» Иван Мозжухин
12.30 «Кто там...»
13.00 Д/с «Ехал Грека... Золотое кольцо - в поисках настоящей России». «Галич»
13.40, 0.50 Д/ф «Река без границ»
14.35 «Что делать?»
15.20 Гении и злодеи. Никифор Бегичев
15.50 Нино Рота посвящается... Ришар Гальяно и квинтет «La strada» Концерт в Париже
16.45 «Пешком...» Москва Саввы Мамонтова
17.15, 1.55 «Искатели» «В поисках могилы Митридата»
18.00 Д/ф «Неспетая песня Анны Герман»
18.50 «Начало прекрасной эпохи» Ведущий Александр Казакевич
19.05 X/ф «НЕПОВТОРИМАЯ ВЕСНА»
20.35 X/ф «ОН»
22.05 Опера П.И. Чайковского «ЕВГЕНИЙ ОНЕГИН»
1.45 М/ф «Метель»
2.40 Д/ф «Университет Каранаса. Мечта, воплощенная в бетоне»



NTV

5.00, 23.55 Т/с «ШЕРИФ» 16+
7.00 «Центральное телевидение» 16+
8.00, 10.00, 13.00, 16.00 Сегодня
8.15 «Русское лото плюс» 0+
8.50 Их нравы 0+
9.25 Едим дома 0+
10.20 «Первая передача» 16+
11.00 «Чудо техники» 12+
11.55 «Дачный ответ» 0+
13.20 «Наш ПотребНадзор» Не дай себя обмануть! 16+
14.20 X/ф «ДВЕ ВОЙНЫ» 16+
15.05 Своя игра 0+
16.20 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+
18.00 Следствие вели... 16+
19.00 «Анценты недели»
20.00 X/ф «ОПАСНАЯ ЛЮБОВЬ» 16+
1.55 «ГРУ. тайны военной разведки» 16+
2.50 Диний мир 0+



TNT

7.00 «TNT. MIX» 16+
7.35, 8.00, 8.30 М/с «Губка Боб Квадратные штаны» 12+
9.00, 9.30 Т/с «ДЕФФОНКИ» 16+
10.00 «Дом-2. Lite» 16+
11.00 «Перезагрузка» 16+
12.00, 12.30, 13.00 Т/с «ИНТЕР-НЬ!» 16+
13.35 X/ф «ПОЙМАЙ МЕНЯ, ЕСЛИ СМОЖЕШЬ» 12+
16.25 X/ф «РОМЕО + ДЖУЛЬЕТТА» 12+
19.00 «Комеди клуб» 16+
19.30, 20.20, 20.55, 21.30 Т/с «ОСТРОВ» 16+
22.00 «Однажды в России» 16+
23.00 «Дом-2. Город любви» 16+
0.00 «Дом-2. После заката» 16+
1.00 X/ф «ПИОНЕРЫ-ГЕРОИ» 16+
3.15 X/ф «ОСВОБОДИТЕ ВИЛЛИ» 12+
5.25 X/ф «ЖЕНСКАЯ ЛИГА» 16+
6.00 X/ф «ПРИГОРОД-3» «ПТИЦЫ И БИДЕРМАН» 16+
6.25 X/ф «НЕПРИГОДНЫЕ ДЛЯ СВИДАНИЯ» «СВИТЧ» 16+



ГТ / СТС

06.00 ЛЮДИ В ЧЁРНОМ 0+
06.25 ШОУ ТОМА И ДЖЕРРИ 0+
06.35 СМОТРИТЕ, КТО ЗАГОВОРИЛ-3 0+. Комедия
08.30 Мультфильмы 0+
09.00 ФИКСИКИ 0+
09.15 ТРИ КОТА 0+
09.30 РУССО ТУРИСТО 16+
10.00 УСПЕТЬ ЗА 24 ЧАСА 16+
11.00 ДВА ГОЛОСА 0+
12.10 СЕМЕЙКА КРУДС 6+. Полнометражный анимационный фильм
13.55 БЕЗ ГРАНИЦ 12+. Романтическая комедия
15.45 УРАЛЬСКИЕ ПЕЛЬМЕНИ. СВАДЕБНОЕ 16+
16.00 УРАЛЬСКИЕ ПЕЛЬМЕНИ. ГАДЖЕТЫ 16+
16.30 МЕЖДУ НЕБОМ И ЗЕМЛЁЙ 12+. Мистическая комедия
18.20 СТИЛЬНАЯ ШТУЧКА 16+. Мелодрама
20.25 СВАДЬБА ЛУЧШЕГО ДРУГА 12+. Романтическая комедия
22.25 НОТТИНГ ХИЛЛ 12+. Романтическая комедия
00.45 КОСТИ 16+
02.40 МУЗЫКА НА СТС 16+



6.00 «МУЗЫКА на ГТ». 18+
7.05 Мультфильмы. 6+
9.05 Художественный фильм «ОДИНОКИМ ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ ОБЩЕЖИТИЕ». 6+
10.30 «АННА GERMAN. ЭХО ЛЮБВИ». 12+
12.20 Художественный фильм «МОЙ ПАРЕНЬ - АНГЕЛ». 12+
13.55 Художественный фильм «ПОЦЕЛУЙ СКВОЗЬ СТЕНУ». 12+
15.20 Большой мультфильм «ПРИКЛЮЧЕНИЯ АЛЁНУШКИ И ЕРЁМЫ». 6+
18.10 «ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЕ РАССЛЕДОВАНИЯ». 16+
18.55 Художественный фильм «УИМБЛДОН». 12+
20.30 «YESTERDAY LIVE». 16+
21.25 «ПРОЖЕКТОРПЕРИСХИЛТОН». 12+
22.05 Художественный фильм «ЛЮБИТ - НЕ ЛЮБИТ». 16+
23.40 Художественный фильм «КРОЛИЧЬЯ НОРА». 16+



ПЕРВЫЙ ЯРОСЛАВСКИЙ

08.00 Свиная пастух Мелодрама
09.40 Отличный выбор 16+
10.00 День в событиях. итоги недели 16+
10.55 Хоккейная неделя 16+
11.00 Дорога к храму 16+
11.20 Умники и умницы. 2015. Финал 16+
12.00 Общая терапия2 16+
15.00 День семьи, любви и верности
17.00 Свиная пастух Мелодрама
19.00 Праздник любви Мелодрама 16+
21.00 Я+спорт. «Локомотив» накануне старта Кубка Гагарина 16+
21.45 Дорога к храму 16+
22.00 День в событиях. итоги недели 16+
22.55 Хоккейная неделя 16+
23.00 Без обмана Документальный фильм 16+
23.45 ПЕРВЫЙ ВЫСТРЕЛ ПЕРВОЙ МИРОВОЙ 16+

Телеканал "ПЯТНИЦА"

ПОНЕДЕЛЬНИК, 8 ФЕВРАЛЯ

6.00, 8.00, 1.35 Пятница News 16+
6.30 М/с «Вуди Вудпенкер» 12+
7.15 Школа доктора Комаровского 16+
8.30, 20.00 Орел и решка 16+
16.00 Орел и решка. На краю света 16+
17.00, 19.00 Орел и решка. Юбилейный 16+
18.00, 22.00 Ревизорро 16+
21.00 Магазино 16+
23.00, 2.10 Т/с «СВЕРХЪЕСТЕСТВЕННОЕ» 16+
0.45 Т/с «СТРЕЛА» 16+
3.50 Т/с «ГЕРОИ» 16+
4.45 Школа ремонта 16+

ВТОРНИК, 9 ФЕВРАЛЯ

6.00, 8.00, 1.35 Пятница News 16+
6.30 М/с «Смешарики» 12+
7.30 М/с «Вуди Вудпенкер» 12+
8.30 Богиня шопинга 16+
9.00, 21.00 Еда, я люблю тебя! 16+
16.00 Орел и решка. На краю света 16+
17.00 Орел и решка. Юбилейный 16+
18.00, 22.00 Ревизорро 16+
19.00 Битва ресторанов 16+
20.00 Орел и решка 16+
23.00, 2.10 Т/с «СВЕРХЪЕСТЕСТВЕННОЕ» 16+
0.45 Т/с «СТРЕЛА» 16+
3.50 Т/с «ГЕРОИ» 16+
4.45 Школа ремонта 16+

СРЕДА, 10 ФЕВРАЛЯ

6.00, 8.00, 1.35 Пятница News 16+

6.30, 7.30 М/с «Вуди Вудпенкер» 12+
7.00 М/с «Смешарики» 12+
8.30 Богиня шопинга 16+
9.00, 20.00 Ревизорро 16+
19.00 Ревизорро-шоу 16+
23.00, 2.10 Т/с «СВЕРХЪЕСТЕСТВЕННОЕ» 16+
0.45 Т/с «СТРЕЛА» 16+
3.50 Т/с «ГЕРОИ» 16+
4.45 Школа ремонта 16+

ЧЕТВЕРГ, 11 ФЕВРАЛЯ

6.00, 8.00, 1.35 Пятница News 16+
6.30, 7.30 М/с «Вуди Вудпенкер» 12+
7.00 М/с «Смешарики» 12+
8.30 Богиня шопинга 16+
9.00, 13.00, 19.00 Барышня-крестьянка 16+
16.00 Орел и решка. На краю света 16+
17.00 Еда, я люблю тебя! 16+
18.00, 22.00 Ревизорро 16+
20.00 Орел и решка 16+
21.00 Магазино 16+
23.00, 2.10 Т/с «СВЕРХЪЕСТЕСТВЕННОЕ» 16+
0.45 Т/с «СТРЕЛА» 16+
3.50 Т/с «ГЕРОИ» 16+
4.45 Школа ремонта 16+

ПЯТНИЦА, 12 ФЕВРАЛЯ

6.00, 8.00, 1.30 Пятница News 16+
6.30, 7.30 М/с «Вуди Вудпенкер» 12+
7.00 М/с «Смешарики» 12+
8.30 Богиня шопинга 16+
9.00, 21.00 Магазино 16+
13.00 Барышня-крестьянка 16+
16.00 Орел и решка. На краю света 16+
17.00 Орел и решка. Юбилейный 16+

18.00, 22.00 Ревизорро 16+
19.00 Верю - не верю 16+
20.00 Орел и решка 16+
23.25 X/ф «ДРУГОЙ МИР-2: ЭВОЛЮЦИЯ» 16+
2.00 Т/с «ДЕКСТЕР» 16+
4.10 Т/с «ГЕРОИ» 16+

СУББОТА, 13 ФЕВРАЛЯ

6.00 Школа ремонта 16+
8.00 М/с «Вуди Вудпенкер» 12+
8.50 Школа доктора Комаровского 16+
9.35 Орел и решка 16+
11.30 Еда, я люблю тебя! 16+
12.30 Орел и решка. Юбилейный 16+
15.30 Верю - не верю 16+
16.30 X/ф «ДЕНЬ СВЯТОГО ВАЛЕНТИНА» 16+
19.00 Магазино 16+
20.00, 22.00 Ревизорро 16+
21.00 Аферисты в сетях 16+
23.00 X/ф «СВАДЕБНЫЙ ПЕРЕПОЛОХ» 16+
1.05 Т/с «ДЕКСТЕР» 16+
3.15 Т/с «ГЕРОИ» 16+

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 14 ФЕВРАЛЯ

6.00 Школа ремонта 12+
8.00 М/с «Вуди Вудпенкер» 12+
8.50 М/с «Смешарики» 12+
9.35 Орел и решка 16+
10.30 Барышня-крестьянка 16+
11.30 Орел и решка. Юбилейный 16+
12.30 Ревизорро-шоу 16+
14.00 X/ф «ДЕНЬ СВЯТОГО ВАЛЕНТИНА» 16+
16.30 X/ф «СВАДЕБНЫЙ ПЕРЕПОЛОХ» 16+
18.35 Ревизорро 16+
23.00 X/ф «ДРУГОЙ МИР-2: ЭВОЛЮЦИЯ» 16+
1.00 Т/с «ДЕКСТЕР» 16+
3.15 Т/с «ГЕРОИ» 16+

УЛЫБНИСЬ

Дети в школе:

- У моего папы - крутой Айфон!
- У моего - последний «Лексус»!
- А у моего - вот такая крыса в подвале!
Все хором:
- Да ты че?! Покажи!

Самые новые батарейки «дети прокурора»! Батарейки «дети прокурора» - не сядут никогда.

В маршрутке пассажир просит водителя:
- Остановите, пожалуйста, у красного «Мерседеса»!
Водитель:
- Красный «Мерседес» уезжает. Догонять?

Разговаривают два преподавателя около деканата:
- Вот если я на экзамене поставлю хоть одну четверку, меня вся группа на руках носить будет!
- А если я на экзамене поставлю хотя бы одну тройку, то меня две группы будут носить на руках по очереди!
Мимо проходит декан, подключается к разговору:
- А если я вас обоих уволю, то меня целый факультет на руках носить будет!

Встречаются два сослуживца. Один другому говорит:
- Вчера был в гостях, ел селедку под шубой.
- Да ты и в армии хлеб под одеялом ел, - вспоминает приятель.

- Боюсь, что я теряю свою жену, - жалуется пациент психотерапевту.
- Она избегает вас? - спрашивает тот.
- Нет, совершенно нет, - отвечает мужик.
- Она встречает меня возле двери, когда я прихожу домой. Мои рубашки всегда тщательно выглажены, она прекрасно готовит, дом всегда чист. Она даже разрешает мне смотреть все мои программы по телевизору и никогда не отказывает мне в любовных утехах.
- Так в чем же проблема?
- Возможно, я слишком чувствителен, - говорит мужик, - но вечером, когда я ложусь спать, жена, уверенная в том, что я заснул, часто шепчет мне на ухо: «Боже, когда же ты наконец сдохнешь!»

Разговорились как-то русский, француз и американец, что такое счастье.
Американец:
- Счастье - это когда сидишь на веранде своей виллы, потягиваешь не спеша виски, смотришь на океан и любишь своей яхтой...
Француз:
- Нет, счастье - это когда сидишь в ресторане, пьешь «Клико», у тебя на одной ноге сидит девушка, на другой сидит девушка, и знаешь, что дома тебя ждет еще одна девушка...
Русский:
- Да ну, разве это счастье? Счастье - это когда выходишь поутру из своего особняка, идешь к бассейну, и тут вдруг подьезжают два автобуса: из одного вываливает ОМОН, из другого - налоговая, окружают тебя, валят на землю и спрашивают: «Это Лесная, дом 8?»
А ты им отвечаешь: «Нет, 12».

ПРОИЗВОДСТВО, РЕАЛИЗАЦИЯ, РЕНТАБЕЛЬНОСТЬ



С.Д. Иванов

Встречи руководителей сельхозпредприятий стали хорошей традицией в Ярославском районе. Нередко они проходят на базе гостеприимно открывающего двери ЗАО «Агрофирма «Пахма» – одного из ведущих сельхозтоваропроизводителей Ярославской области. Так было и 29 января. С какими итогами аграрии закончили 2015 год и чего ожидать в новом году? Эти и другие актуальные вопросы обсуждались на совещании.

На правах хозяина первое слово было предоставлено генеральному директору «Пахмы», депутату Ярославской областной думы Сергею Иванову. Сергей Дмитриевич рассказал, каким был для хозяйства ушедший год.

А сложился он неплохо. Валовое производство молока составило 9025 т (плюс 692 т к уровню 2014 года), среднегодовой надой от коровы – 8205 кг (плюс 629 кг). Самая продуктивная ферма – Пригородная, где от каждой коровы черно-пестрой породы в среднем получено по 9964 кг молока. Но на этом животноводы «Пахмы» не собираются останавливаться и по итогам 2016 года планируют получить не менее 8,5 тысячи кг молока от коровы. Среднегодовая цена килограмма молока составила 26 рублей 37 копеек. При этом сократился объем собственной переработки молока, поскольку сотрудничество с торговыми сетями зачастую оказывается невыгодным. Улучшилась ситуация с реализацией мяса, сейчас хозяйство продает его живым весом по 126 руб. за кг.

В 2015 году в «Пахме» получен рекордный для хозяйства сбор зерна – почти 7 тыс. т при урожайности 43 ц/га. Картофель тоже уродился хороший, а вот капуста и столовая свекла не порадовали.

По итогам минувшего года денежная выручка хозяйства составила 380 млн руб., прибыль – 103 млн руб., полученная в основном от животноводства. Сейчас в «Пахме» работают 323 человека, ежемесячная среднегодовая зарплата ожидается в размере 25 тысяч руб.

Также Сергей Иванов проинформировал собравшихся о работе Объединения работодателей агропромышленного комплекса Ярославской области, председателем которого он является. Сейчас в состав объединения входит 41 предприятие. Присоединяются мукомолы, птицеводы, производители минеральной воды. Главная задача объединения – отстаивание интересов сельхозпроизводителей. Так, в настоящее время больницы и другие социальные учреждения практически не ох-

вачены контрактами на поставку продуктов с непосредственными производителями. И этот вопрос, как и многие другие, необходимо решать.

По мнению руководителя «Пахмы», слагаемые успешной работы любого предприятия – производство, реализация, рентабельность. Но сельхозпроизводители находятся в непростых условиях. Поддержка со стороны государства есть, но ее реальные потребности, по оценкам специалистов, значительно больше. В связи с падением рубля очень дорого обходится обслуживание импортной техники. К сожалению, из правительства России до сих пор нет ответа на письмо о справедливой цене на электроэнергию, направленное депутатами Ярославской областной думы и поддержанное другими регионами. В сельской местности сложная социальная обстановка. Иванов убежден, что государство должно ориентироваться на отечественных сельхозтоваропроизводителей и внутреннюю экономику.

Исполняющий обязанности заместителя директора департамента АПК и потребительского рынка Ярославской области Сергей Камышенцев отметил, что в минувшем году рост регионального сельхозпроизводства составил 100,8%.

Основным направлением сельского хозяйства Ярославской области является молочное животноводство. За 2015 год валовое производство молока составило 249,8 тыс. т (плюс 9,5 тыс. т), надой на корову – 5502 кг (плюс 386 кг). Производство мяса также увеличилось и составило 75,5 тыс. т.

Положительная динамика наблюдается и в растениеводстве. Валовой сбор зерна составил 105 тыс. т при средней урожайности 24,2 ц/га. По зерну наш регион уже соревнуется с Владимирской областью, с ее знаменитым плодородным Опольем. Картофеля произведено почти 100 тыс. т, урожайность – 246 ц/га. Заготовлено 31,8 ц кормовых единиц на условную голову скота.

Также Сергей Александрович рассказал о мерах господдержки, особенностях предоставления субсидий в 2016 году и призвал ру-



ководителей хозяйств не снижать объемы производства и качество молока.

Начальник управления развития АПК, экологии и природопользования администрации Ярославского муниципального района Александр Тимофеев заострил внимание собравшихся на подготовке к весенне-полевым работам. Согласно планам производственно-хозяйственной деятельности сельхозпредприятий посевные площади зерновых и зернобобовых культур в Ярославском районе остаются на уровне прошлого года, намечается незначительное снижение посевных площадей картофеля на 50 га. План зяблевой вспашки выполнен на 110%, вспахано 14616 га. Под зяблевую вспашку внесено 49 тыс. т органических удобрений. На 29 января на поля вывезено 120 тыс. т органики, по 2,5 т на гектар посевной площади. План засыпки семян яровых зерновых и зернобобовых культур выполнен на 110%. Из общего количества семян кондиционными являются 80%. Из 20% некондиционных семян 17% некондиционны по всхожести и 3% – по засоренности. План засыпки семенного картофеля выполнен на 100%. Минеральных удобрений имеется 1520 т в физическом весе, или по 15,3 кг действующего вещества на гектар посевной площади.

По состоянию на 1 января в сельхозпредприятиях Ярославского района насчитывается 595 тракторов (в исправном состоянии – 484), 115 культиваторов (в исправном состоянии – 86),

107 плугов (в исправном состоянии – 74), 65 сеялок (в исправном состоянии – 45). За прошедший год семь хозяйств приобрели 14 новых тракторов. Несмотря на это, общее количество тракторов уменьшилось на 16 штук.

Александр Николаевич обратил внимание, что главная задача в отрасли животноводства – удержать полученные высокие результаты, поскольку для получения субсидии на реализованное молоко объем его производства должен быть не ниже уровня 2015 года. Также он призвал руководителей хозяйств более тесно взаимодействовать с управлением развития АПК по сдаче отчетов.

На встречу аграриев был приглашен начальник ОМВД России по Ярославскому району подполковник полиции Роман Гавриков. Свою службу Роман Викторович начинал участковым в Ярославском районе, затем служил в областном Управлении внутренних дел, а в минувшем году вернулся в район на должность начальника отдела. Криминогенная обстановка в районе непростая, наблюдается рост количества зарегистрированных преступлений и возбужденных уголовных дел. Основной вид преступлений – кражи из строящихся и дачных домов. Полицейские прилагают все усилия на выправление ситуации. Обновился руководящий состав отдела полиции. Выявляются и задерживаются преступные группы. Создан и обеспечен транспортом взвод патрульно-постовой службы, теперь ежедневно по району курси-

руют три экипажа ППС. В летнее время особое внимание будет уделено профилактической работе в садоводческих товариществах, там, где возможно, установят видеонаблюдение. Улучшения ситуации в области правопорядка можно добиться только при плотном взаимодействии полиции с юридическими лицами, находящимися на территории района, и с общественностью – к такому выводу пришли участники совещания.

Главный ветеринарный врач ЯМР Александр Виноградов отметил, что эпизоотическая ситуация в районе благополучна.

– От больного скота таких высоких показателей было бы не получить, – сказал Александр Александрович.

Главный ветврач проинформировал, что в пробах патматериала крупного рогатого скота и свиней, принадлежащих гражданам Армении, выявлены штаммы вируса ящура типа А. Опасность в том, что применяемая в настоящее время в буферной зоне противоящурная вакцина не может обеспечить необходимую защиту животных от заражения данным типом ящура. Поскольку ящур является одним из самых опасных и высококонтагиозных заболеваний, распространение которого приводит к масштабному выбытию животных, всем, кто занимается животноводством, необходимо быть предельно бдительными.

КАРНАВАЛ СНЕГОВИКОВ

Настоящий карнавал снеговиков прошел в детском саду № 8 «Ленок» поселка Красные Ткачи – так весело и задорно отпраздновали ребята день рождения Снеговика, который согласно сказочному календарю отмечается 9 января.

Накануне новогодних каникул сотрудники детского сада предложили семьям воспитанников принять участие в конкурсе «Веселый парад снеговиков». Результат не заставил себя ждать!

Благодаря отзывчивости и творческой активности детей и родителей закружились в хороводе снеговики из ваты и поролона, мягкие вязаные, воздушные из ниток, вырезанные из пенопласта, блестящие

из фольги, оригинальные из бросового материала, современные из пластиковых стаканчиков. От маленьких, величиной с детскую ладошку, до больших, почти метровых! Пофантазировали участники конкурса и над аксессуарами снеговиков: традиционные ведра и теплые шапки с помпонами, кокетливые шляпки и старомодные котелки, теплые варежки и изящные перчатки, бусы, галстуки, шарфики. Один – с метелкой, другой – с лопаткой,

а третий – с почтальонской сумкой, точь-в-точь как персонаж из мультфильма «Письмо для Деда Мороза». Ни один не был похож на другого!

На славу постарались детишки и их родители. Все участники конкурса получили благодарности и вкусные подарки.

Ирина ТЮРИНА,
воспитатель детского сада № 8 «Ленок»



СПОРТЗАЛ ОТКРЫТ ДЛЯ ВСЕХ

В рамках реализации целевой программы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту», в целях развития массового детского спорта и для обеспечения функционирования спортивных залов в вечернее время и проведения занятий подростков и молодежи в Лучинской средней школе созданы все условия.

Помимо уроков физкультуры и внеурочной деятельности в школе успешно действует кружок по мини-футболу, который ведет старший тренер футбольного клуба «Текстильщик» Владимир Николаевич Новиков. Учащиеся начальной школы выстраиваются в очередь, чтобы записаться на эти занятия!

А вечером спортивный зал распахивает двери для молодежи и учеников основной и старшей школы. Учитель физкультуры Ирина Дмитриевна Киселева организует различные соревнования и игры.

Ольга УДАЛЬЦОВА,
замдиректора по УВР

МИНИ-ФУТБОЛ СОБРАЛ МАЛЬЧИШЕК И ДЕВЧОНОК

21, 22 и 27 января на базе Туношенского физкультурно-оздоровительного комплекса прошли районные соревнования – первенство ДЮСШ по мини-футболу среди школьных команд. В соревнованиях приняли участие 17 команд – 158 юных футболистов и футболисток района.

Места в группе А среди юношей распределились следующим образом: 1-е место – команда Кузнечихинской школы, 2-е – команда Дубковской школы и 3-е – команды Красноткацкой и Туношенской школ.

В группе Б среди юношей победу одержала команда Ширинской школы, 2-е место заняла команда Толбухинской школы, 3-е – у команды Лучинской школы.

Среди женских команд в группе А 1-е место – у команды Туношенской школы, 2-е место заняла команда Кузнечихинской школы.

Победителями в группе Б стала команда девушек Толбухинской школы, 2-е место у команды Гри-

горьевской школы и 3-е заняла команда Иванищевской школы.

Стоит отметить, что туношенские девчонки имеют преимущество по сравнению с остальными спортсменками, так как у них есть возможность заниматься мини-футболом в секции детско-юношеской спортивной школы района. Тренировки женской команды проводит тренер Денис Фролов на базе Туношенской школы, и, по его мнению, в возрасте 10–13 лет девочки довольно часто опережают мальчиков в своем физическом развитии.

Екатерина КАРАБАНОВА,
заместитель директора ДЮСШ ЯМР



Нарушение установленных правил движения на дорогах, если оно не повлекло причинения вреда здоровью, влечет административную ответственность в соответствии с положениями Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации. Основной мерой наказания для нарушителей ПДД является денежный штраф, размер которого зависит от степени опасности совершенного нарушения.

С 1 января 2016 года вступил в силу федеральный закон от 22.12.2014 № 437-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс РФ об административных правонарушениях в части совершенствования взыскания штрафов за административные правонарушения в области дорожного движения», до истечения установленного законом срока. Таким образом, при оплате административного штрафа не позднее 20 дней со дня вынесения постановления по делу

ЗА ДОЛГИ ЛИШАТ ВОДИТЕЛЬСКИХ ПРАВ

об административном правонарушении он может быть уплачен в размере половины его суммы.

Также федеральный закон от 22.12.2014 г. № 437-ФЗ предусматривает ряд серьезных и грубых нарушений ПДД, которых данные поправки не коснутся. Так, не предусматривается половинной оплаты административного штрафа за повторное нарушение Правил дорожного движения, таких как:

- управление транспортным средством, не зарегистрированным в установленном законом порядке (ч. 1.1 ст. 12.1 КоАП РФ);
- проезд на красный свет (ч. 3 ст. 12.12 КоАП РФ);
- выезд на полосу, предназна-

ченную для встречного движения (ч. 5 ст. 12.15 КоАП РФ);

- нарушений, связанных с опьянением (ч. 3 ст. 12.27 КоАП РФ, ст. 12.8 КоАП РФ, ст. 12.26 КоАП РФ);

- превышение установленной скорости движения (ч. 6 и 7 ст. 12.9 КоАП РФ);

- несоблюдение требований, предписанных дорожными знаками или разметкой проезжей части дороги (ч. 3.1 ст. 12.16 КоАП РФ);

- для нарушений Правил дорожного движения или эксплуатации транспортного средства, повлекшее причинение легкой или средней степени вреда здоровью (ст. 12.24 КоАП РФ).

Кроме того, закон не распространяется, если нарушителю

Правил дорожного движения предоставлена отсрочка или рас-срочка по уплате штрафа.

Также Госавтоинспекцией совместно с УФССП большое внимание уделяется целенаправленной работе в отношении водителей, имеющих значительное количество неуплаченных штрафов. Ранее судебные приставы могли лишь установить временное ограничение на выезд из Российской Федерации либо наложить арест на имущество, в том числе транспортное средство должника, и применить другие меры административного характера.

С 15 января 2016 года в силу вступил федеральный закон от 28.11.2015 года № 340-ФЗ «О вне-

сении изменений в федеральный закон «Об исполнительном производстве» и отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Данный закон дополняет главу 17 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации статьей 17.17 КоАП РФ «Нарушение установленного в соответствии с законодательством об исполнительном производстве временного ограничения на пользование специальным правом в виде права управления транспортным средством», которая влечет наказание в виде обязательных работ сроком до пятидесяти часов или лишения специального права сроком до одного года. Под эту статью попадают граждане, не уплатившие административные штрафы либо не уплатившие алименты на содержание несовершеннолетних детей свыше 10 000 рублей.

ОГИБДД ОМВД России по Ярославскому району



ПФР ИНФОРМИРУЕТ

С 1 февраля страховые пенсии неработающих пенсионеров увеличились на 4 процента. Вместе со страховой пенсией на 4 процента проиндексирована и фиксированная выплата к ней (аналог бывшего фиксированного базового размера).

В результате индексации средний размер страховой пенсии по старости с учетом фиксированной выплаты составляет 13,1 тыс. рублей.

Напомним, с 2015 года индексация страховых пенсий осуществляется через индексацию стоимости пенсионного балла. С 1 февраля 2016 года его стоимость увеличилась на 4 процента: с 71 руб. 41 копейки до 74 руб. 27 копеек.

С 1 февраля на 7 процентов проиндексированы размеры ежемесячной денежной выплаты (ЕДВ) федеральным льготникам (ветераны, инвалиды, граждане, подвергшиеся воздействию радиации, Герои Советского Союза и России, Герои Социалистического Труда и др.). Это повышение касается более 15 млн федеральных льготников.

Важной особенностью этой индексации страховых пенсий является то, что она распространя-

Информация для пенсионеров

ется на страховые пенсии только неработающих пенсионеров. Неработающим считается пенсионер, который не осуществлял трудовую деятельность по состоянию на 30 сентября 2015 года.

Если пенсионер относится к категории самозанятого населения, то есть состоит на учете в ПФР как индивидуальный предприниматель, нотариус, адвокат и т.п., такой пенсионер является работающим, если он состоял на учете в ПФР по состоянию на 31 декабря 2015 года.

Если пенсионер прекратил трудовую деятельность после 30 сентября 2015 года, а именно – в период с 1 октября 2015 года по 31 марта 2016 года, он может уведомить об этом Пенсионный фонд. Для этого пенсионер должен подать в ПФР заявление, предоставив подтверждающие документы о прекращении трудовой деятельности (в большинстве случаев – копия трудовой книжки). После рассмотрения заявления пенсионеру со следующего месяца начнется выплата страховой пенсии с учетом индексации.

Подтверждать прекращение

трудовой деятельности в период с 1 октября 2015 года по 31 марта 2016 года и подавать заявление с соответствующими документами в ПФР гражданин может по 31 мая 2016 года. После чего в этом нет необходимости, поскольку со II квартала 2016 года для работодателей будет введена ежемесячная упрощенная отчетность, и факт осуществления работы будет автоматически определяться Пенсионным фондом на основании ежемесячных данных работодателей, которые будут отражаться в базе персонального учета.

Прием заявлений осуществляют все территориальные органы ПФР и МФЦ, которые принимают заявления о назначении и доставке пенсий. Заявления можно подать лично или через представителя, а также направить по почте. В настоящее время отделения ПФР приняли более 305 тыс. соответствующих заявлений, из которых 11 тысяч заявлений поступило от пенсионеров, которые проинформировали о факте возобновления трудовой деятельности после 30 сентября 2015 года.

С 1 апреля на 4 процента будут проиндексированы пенсии по государственному пенсионному обеспечению, в том числе социальные. Это повышение будет распространяться на всех получателей пенсии по государственному пенсионному обеспечению независимо от факта работы (и работающих, и неработающих).

Пенсионерам, которые работали в 2015 году, в августе 2016 года будет произведено увеличение страховых пенсий (беззаявительный перерасчет), исходя из начисленных за 2015 год пенсионных баллов, но в денежном эквиваленте не более трех пенсионных баллов.

ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ РАБОТОДАТЕЛЕЙ

С апреля 2016 года для страхователей-работодателей вводится ежемесячная отчетность в ПФР (в соответствии со ст. 2 Федерального закона от 29.12.2015 № 385-ФЗ).

Страхователь ежемесячно не позднее 10-го числа месяца, следующего за отчетным периодом,

представляет о каждом работающем у него застрахованном лице (включая лиц, которые заключили договоры гражданско-правового характера, на вознаграждения по которым в соответствии с законодательством Российской Федерации о страховых взносах начисляются страховые взносы) следующие сведения:

- 1) страховой номер индивидуального лицевого счета;
- 2) фамилию, имя и отчество;
- 3) идентификационный номер налогоплательщика.

Первый отчет за апрель 2016 года представляется до 10 мая 2016-го.

За непредставление страхователем в установленный срок либо представление им неполных и (или) недостоверных сведений к страхователю применяются финансовые санкции в размере 500 рублей в отношении каждого застрахованного лица.

Следует уточнить, что квартальная отчетность при этом сохраняется.

Управление ПФР в Ярославском муниципальном районе

Повесть Ивана Тургенева	↓	...	Морская медуза	↓	Правый приток Волги	Германский рейхсканцлер	↓	Карты для гадания
Вид грузинского театра	→	↓			↓	↓		Восток
"Чингисхан", автор романа	→		Курасава	→				↓
Библиоман	Печатная форма		Созвездие	→				
↓ ↙					Инфекционное заболевание		Водопад на реке Меконг	
	Сын Дедала		Натуральный налог с народов Сибири	→	↓		↓	Столовый прибор
↙				Кресло монарха	→			↓
	Пиломатериал		Сын царя Трои Приама	Отверстие в стене здания	→			
↙			↓			Волга	Багдад	
	Смех	Жанр поэзии		Сорт сыра	→	↓	↓	Роман Набокова
↙		↓		Первая столица Японии	→			↓
	Ребенок	→				Царство теней	→	
Мужской голос	→			Русский женский головной убор	→			

ГОРОСКОП С 8 ПО 14 ФЕВРАЛЯ



ОВЕН. Вторая неделя февраля заставит Овнов умерить свой пыл и взять себя в руки. Любой конфликт в этот период может возыметь довольно неприятные последствия. Однако вам без особого труда удастся миновать наступление кризиса.



ТЕЛЕЦ. Середина февраля принесёт представителям знака Тельца удачу во всех сферах жизни, но особенно это касается финансовых вопросов. Вам всегда будет удаваться оказываться в нужном месте и в нужное время.



БЛИЗНЕЦЫ. Близнецы с головой погружаются в работу. Вам придётся приложить немало усилий, чтобы сохранить добрые отношения с коллегами и начальством, но в итоге ваши усилия будут достойно вознаграждены.



РАК. В феврале Раки будут стремиться к переменам. Будь то смена места жительства, работы, профессии или вступление в брак, ваше начинание завершится успешно, пускай и не в точности так, как вы планировали.



ЛЕВ. На этой неделе в жизнь Львов, погрязших в серости быта и черед мелкой неурядиц, войдёт нечто хорошее. Обретение долгожданного счастья в любви или повышение по службе помогут Львам вернуть уверенность в своих силах.



ДЕВА. Представителям знака Девы планеты советуют держать ухо востро, чтобы не проворонить свою птицу счастья. Не забывайте, что помимо работы существует масса других дел, которые также требуют вашего внимания.



ВЕСЫ. Весы, окрылённые карьерными успехами, с головой погружаются в работу, из-за чего многие рискуют перетрудиться, поставив под угрозу не только личную жизнь, но и здоровье. Не откладывайте давно запланированный визит к врачу.



СКОРПИОН. В феврале звёзды советуют Скорпионам заняться личностным и профессиональным саморазвитием. Перед вами откроются новые возможности, но реализовать их можно, только сдвинувшись с насиженного места.



СТРЕЛЕЦ. В целом Стрельцов ожидает довольно спокойный период. В карьерных делах вам без особого труда удастся решить самые сложные проблемы, друзья целиком и полностью солидарны с вами.



КОЗЕРОГ. Прагматичным Козерогам стоит подготовиться к сюрпризам, которых на этой неделе будет достаточно. Сейчас вы настоящий носитель вируса оптимизма, коим вы заражаете всех окружающих.



ВОДОЛЕЙ. Для Водолеев эта неделя станет временем примирения и возвращения долгов. Не принимайте радикальных решений без крайней на то необходимости. Смена сферы деятельности может только лишь пошатнуть ваше положение.



РЫБЫ. На этой неделе для представителей знака Рыб начнётся весьма неоднозначный период. В целом дела ваши идут в штатном режиме, но это хрупкое равновесие легко может пошатнуться.

	Днем °С	Ночью °С
ПТ 5.02	0...+1	0...+2
СБ 6.02	0...+1	-4...-3
ВС 7.02	-3...-1	-3...-2
ПН 8.02	-2...0	-1...0
ВТ 9.02	-2...-0	-3...-1

Ответы на сканворд из №3

По горизонтали: Саиб. Асс. Жаворонок. "Амо". Моисей. Арго. Нут. Ананке. Рык. Ротару. Ил. Сиу. Лира. Луб. Самум. "Адо". Признак.

По вертикали: Оса. Панаин. Аврора. Ио. Брусок. Сом. Скотт. Мандрила. Игнат. Узы. Руслан. Клубок. Олимп. Агами. Иуда. Рур.

СПОРТКУРЬЕР

Подготовил Владимир КОЛЕСОВ

«Локомотив» в погоне за ЦСКА

Хоккей. КХЛ

Матчем двух равных соперников можно охарактеризовать хоккейный поединок ярославского «Локомотива» с казанским «Ак Барсом» на его льду. Неплохим козырем у ярославцев считается надежная оборона после ЦСКА. Игра получилась зрелищной, с настоящим накалом как в обороне, так и в атаке. В жестком и вязком противостоянии успех сопутствовал железнодорожникам – 2:3 (1:1, 1:1, 0:0, 0:0, 0:1). В составе «Ак Барса» шайбы забросили Меллер (10-я мин.) и Иванов (23-я), у гостей – Мосалев (8-я) и Аверин (34-я). Решающий буллит в длительной буллитной серии исполнил Стаффан Кронвалль.

Заключительный матч выездной серии для «Локомотива» состоялся в Тольятти с местной «Ладой». Ярославцы не встретили особого сопротивления со стороны хозяев. На данный момент тольяттинцы находятся на 11-й строчке турнирной таблицы Восточной конференции. В первом периоде гости забросили две безответные шайбы. Отличились Сигарев и Полунин – 0:2. В дебюте второго отрезка матча хоккеисту «Лады» удалось отыграть одну шайбу – 1:2. Однако успешно реализовав момент, Капустин сохранил прежний статус – 1:3. Это продлилось недолго. Оказавшись в большинстве, хозяева

сократили разрыв в счете – 2:3. Решающим стал третий период. Здесь более креативными оказались железнодорожники. Свой шанс не упустил Романцев, подведя итог встречи, – 2:4. Весьма символично, что именно ярославская молодежка одержала эту знаковую победу. «Локомотив» продлил победную серию до 7 встреч.

В первом матче завершающей домашней серии «Локомотив» сразился с командой «Сочи» и, к удивлению своих поклонников, пропустил шесть шайб! Игра была провалена – 3:6 (1:1, 2:2, 0:3) и обнажила ряд острых проблем в команде.

В первую очередь дают себя знать кадровые утечки и игра в обороне. Ярославцы поначалу не раскрылись полностью, где-то проскальзывала вальняжность, хромала дисциплина. И хоть железнодорожники быстро отыгрались и повели в счете после двух бросков Аверина, но это были лишь эпизоды. В концовке второго периода ярославцы с трудом отыгрались усилиями Григорьева, а третий отрезок матча вообще стал аварийным – три шайбы пришлось извлекать из ворот Колеснику. В итоге ХК «Сочи» прервал победную серию «Локомотива» из семи матчей.

Обменялись победами

Волейбол. Высшая лига «А»

Волейбольный «Ярославич» одержал уверенную победу в гостях в четырех сетах над командой «Трансгаз-Ставро-

поль» – 1:3 (21:25, 26:24, 20:25, 19:25). Игру с газпромовской командой ярославцы начали цепко и собранно. Только общими усилиями волжане смогли обыграть воспитанников местной школы. Для выявления победителя во втором матче потребовалось пять партий. В упорной борьбе реванш взяли газпромовцы – 3:2 (24:26, 25:20, 25:21, 25:27, 15:10). После этого тура «Ярославич» остался на прежней девятой позиции.

«Буревестник» дважды огорчил «Арсенал»

Баскетбол. Суперлига-2

В первом матче тура ярославский «Буревестник» на своей площадке одержал убедительную победу над тульским «Арсеналом». Несмотря на то что при равной игре небольшим преимуществом все-таки владели ярославские баскетболисты, они действовали мощнее и разнообразнее в атаке и довели игру до логического завершения – 84:67 (22:18, 16:20, 25:7, 21:22). В повторном матче игра соперников шла весьма напряженно. До середины третьей четверти туляки лидировали в счете. Однако большое количество фолов не позволило им довести игру до победы. 69:64 – вторая виктория студентов Ярославля. После 16 игр «Буревестник» занимает 8-е место в чемпионате, имея в активе 20 очков.

НАГРАДЫ ЖУРНАЛИСТАМ

29 января в развлекательном центре «Горка» чествовали ярославских журналистов. На ежегодный профессиональный праздник собрались представители СМИ со всей области, а также ветераны журналистики.



Поздравить газетчиков и телевизионщиков с Днем российской прессы и вручить заслуженные награды за успешную работу и победы в творческих конкурсах пришли председатель Ярославской областной думы Михаил Боровицкий, заместитель губернатора Ярославской области Юрий Бойко, исполняющий обязанности мэра города Ярославля Алексей Малютин, представители правоохранительных органов и общественных организаций.

– Труд журналиста тяжелый, ответственный, – отметила в своем выступлении председатель Союза журналистов Ярославской области Ирина Пухтий. – И человеку очень приятно, когда он получает благодарность за свою работу.

За победу в областном творческом конкурсе «Спешите делать добро» коллектив редакции газеты «Ярославский агрокурьер» был удостоен благодарственного письма и ценного подарка Ярославского областного отделения общероссий-

ской общественной организации «Российский Красный Крест». Благодарственное письмо и ценный подарок за победу в конкурсе получила также корреспондент газеты Елена Балдина. Заместитель редактора газеты Олег Гонзов был награжден дипломом и ценным подарком Ярославской областной торгово-промышленной палаты за цикл публикаций о сельскохозяйственных предприятиях Ярославской области.

Соб. инф.



В конце минувшего года Курбская библиотека отметила 120-летний юбилей.

Среди живописных холмов стоит старинное село Курба, в котором живут прекрасные люди, любящие свою малую родину. Как известно, историю творят люди. Историю Курбской сельской библиотеки творили настоящие подвижники библиотечного дела, проповедники мудрой книги, ее верные стражи.

Почин в деле по устройству Курбской библиотеки принадлежит Дмитрию Ивановичу Шаховскому. Вступив в права наследства родовым именем Щербатовых-Шаховских, что находилось в сельце Михайловское, рядом с Курбой, Дмитрий Иванович в 1895 году открыл библиотеку в помещении волостного правления.

Фонд библиотеки насчитывал 1209 книг, и работала библиотека два раза в неделю. Читателей было 375 человек из пяти селений, а книги выдавались на семь дней. Заведовал сельской библиотекой священник О. Н. Абисов, а библиотекарем была сельская учительница Мария Николаевна Сферина. Фонд библиотеки периодически пополнялся на



КУРБСКОЙ БИБЛИОТЕКЕ – 120 ЛЕТ

средства, пожертвованные все тем же Дмитрием Ивановичем Шаховским, а также богатыми купцами, помещиками из села Дегтево и деревни Крюково.

В 1920-е годы библиотекарем работала Анна Ивановна Горюнцева – девушка из простой крестьянской семьи. Ее дело продолжила Лидия Дмитриевна Порфирьева (в девичестве Вавилова) – первая девушка-комсомолка, активистка села, художественный руководитель «Народного дома», учительница Курбской школы. В 30-х годах в избу-читальню пришел работать Николай Сергеевич Галкин, в дальнейшем директор Курбской средней школы, заслуженный учитель России.

В 1944 году присылают руководителем районной избы-читальни молодого специалиста Галину Семеновну Ковтун. Курба тогда стала районным центром. В штате библиотеки работали семь человек. Работники обслуживали весь Курбский район, фонд избы-читальни насчитывал более 20 тысяч книг.

На смену Г. С. Ковтун в 1948 году пришла Нина Павловна Каталова, а в 1949 году Курбскую избу-читальню переименовывают в Курбскую районную библиотеку.

Когда в 1957 году Курбский район ликвидировали, библиотека стала зональной и являлась методическим центром сельских библиотек.

В 1962 году заведующей библиотекой была назначена Валентина Григорьевна Седова. Под ее руководством в то время трудились Ангелина Николаевна Куракина, Ирина Имонтовна Столярова, Нина Сергеевна Ловецкая.

В 1976 году в детское отделение пришла работать Лариса Александровна Берсенева, которая в 1995 году сменила В. Г. Седову на заведовании библиотекой, являвшейся филиалом № 1 централизованной библиотечной системы Ярославского района.

В настоящее время, после реорганизации, Курбская библиотека входит в состав Широкого культурно-спортивного центра. Возглавляет библиотеку Светлана Алексеевна Корнева –

очень увлеченный, талантливый работник, готовый день и ночь находиться среди литературных героев в своей библиотеке. В библиотеке создана добрая, домашняя атмосфера, на столе стоит самовар, тихо, чтобы не мешать беседе, работает телевизор. Здесь проходят праздничные мероприятия для детей и взрослых, постоянно меняются выставки книг и детских творческих работ, обновляется книжный фонд. Светлана Алексеевна всегда посоветует книги на любой вкус и для любого возраста, и в то же время приучает детей бережно относиться к книге, сама проводит ремонт старых книг.

Внешт. корр.

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Ярославский АГРОКУРЬЕР



Свидетельство о регистрации средства массовой информации выдано управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ярославской области. Регистрационный ПИ № ТУ76-00094 от 23.12.2009 г. Порядковый номер выпуска – №4 от 04.02.2016 г.

УЧРЕДИТЕЛЬ:
Администрация Ярославского муниципального района

Главный редактор: Н. А. Сорокин

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ:
150001, г. Ярославль,
Московский проспект, дом 11/12

ТЕЛЕФОНЫ:
42-90-36, 42-90-32
e-mail: yaagrokuf@mail.ru
e-mail «Делового вестника»: yaagrodv@mail.ru
сайты: agrokurier.ru
yaagro.narod.ru
Подписные индексы:
54966, 31858

Использование материалов газеты «Ярославский агрокурьер» с письменного разрешения редакции. Ссылка на издание обязательна. Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов. Выходит по четвергам.

Цена свободная

Печать. ГП «Областная типография им. Горького», г. Кострома, ул. П. Щербини, 2
Время подписания в печать – 03.02.2016 г.
По графику – 15.00
Фактическое – 15.00

Тираж 1000 Заказ 208